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Secretaria/fu 
 
 
 
Acta de la sessió ordinària del Ple   
 
Núm. de la sessió:     2 
Data: 15.02.12 
Horari: de 20.00 a         h 
Lloc: Casa de la Vila 
 
Hi assisteixen: 
 
Estanislau Fors Garcia, alcalde-president 
Joaquim Barris Garcia, tinent d’alcalde 
Maria Belén Quintero Aragón, tinent d’alcalde 
Susanna Mir Julià, tinent d’alcalde 
Soraya Real Iglesias, tinent d’alcalde 
Román Pascual Rodríguez, tinent d’alcalde 
Alejandro Acero Cherta, tinent d’alcalde 
José Almansa Aragón, regidor 
Ramon Vinyes Vilà, regidor 
Santiago Fontbona Arbós, regidor 
Lorena Estrada Ocaña, regidora 
Maria Isabel Illescas Sánchez, regidora 
Maria Assumpció Balliu Tenas, regidora 
Isabel Roig Casas, regidora  
Josep Antoni López Navarro, regidor 
David Caldeira Bacardit, regidor 
Annabel Moreno Nogué, regidora 
Catalina Victory Molné, secretària 
 
El president obre la sessió. A continuació es tracten els assumptes inclosos en el 
següent: 
 
Ordre del dia 
 
1.- Aprovació de l’acta de la sessió de data 18 de gener de 2012. La secretària 
llegeix l’esborrany de l’acta de la sessió anterior, celebrada amb caràcter ordinari el dia 
18 de gener de 2012. L’acta s’aprova per unanimitat dels assistents. 
 
2.- Proposta d’anomenar l’escola bressol municipal amb el nom d’“Escola 
Bressol dels Colors”. La tinent d’alcalde Sra. Mir dóna compte d’aquesta proposta 
d’acord, sobre la qual ha emès informe favorable la Comissió Informativa. 
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Atès que a mitjan desembre de 2011 es va iniciar un procés de participació ciutadana 
per tal d’escollir el nom de la nova escola bressol municipal.  
 
I que amb aquesta finalitat es va dur a terme una votació popular que es va iniciar amb 
les votacions fetes a la bústia instal�lada a l’escola bressol. D’aquí van sorgir tres 
propostes finalistes: Escola dels Colors, Escola dels Petits Macips i Escola de les Botes 
d’Aigua que la població va poder votar fins a finals de desembre a través d’un formulari 
que es va habilitar en el web municipal. El recompte definitiu va ser de 179 vots per als 
Colors, 90 vots per als Petits Macips i 15 vots per a les Botes d’Aigua. 
 
Vist el resultat d’aquest procés de participació es proposa al Ple l’adopció del següent  
 
ACORD 
 
Denominar l’escola bressol municipal amb el nom d’Escola Bressol dels Colors. 
 
- La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta 
literalment el que segueix: Des d’ERC votarem a favor doncs no podem anar en contra 
de la voluntat popular, però creiem que va mancar una certa Publicitat al procés 
participatiu doncs els 3 noms que es van poder triar ho van fer el pares de l’escola i no 
tot el municipi. Hem perdut l’oportunitat que el nom de l’escola fos més en clau 
arenyenca doncs l’escola dels colors pot ser una escola de qualsevol municipi: Sant 
Adrià del Besòs, Masquefa..... 
 
 - El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix :  el grup municipal de la CUP ens sembla molt bé que s’hagi 
posat a votació el nom de l’escola bressol municipal. Ara bé, qüestionem que només es 
demani l’opinió als arenyencs i les arenyenques per allò que, tot i ser important, 
qualsevol de les opcions posades a votació hagués estat adequada. Pensem que la 
gimnàstica de la participació i de fer créixer el muscle del dret a decidir en tot allò que 
ens afecte com a vilatans ha d’anar molt més enllà que triar el nom d’una escola. Els 
arenyencs i les arenyenques hem de poder decidir en els pressupostos, en aspectes 
urbanístics, culturals o de construcció nacional des dels municipis, per posar tres 
exemples. Des de la CUP pensem que la participació és una de les claus de volta de la 
cohesió social i que cal potenciar-la, especialment, en períodes de crisi econòmica i 
social com el que estem vivint ara. Necessitem una vila que camini junta i en la mateixa 
direcció. Ens agradaria veure, i és per això que ho comentem en aquesta sessió 
plenària, i en un futur gens llunyà com s’obren els processos municipals a la participació 
i decisió de la resta dels arenyencs: al capdavall al consistori som 17 arenyencs i 
arenyenques i a fora en queden més de 14.000. La presa de decisions compartida amb 
la resta d’arenyencs no ho veiem com un problema sinó com una garantia. 
 
El sentit del nostre vot en aquest punt serà afirmatiu. 
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- La regidora Sra. Balliu  en representació del grup municipal d’ICV manifesta 
literalment el que segueix: El grup d’ICV donarà suport a l’acord  d’anomenar a la nova 
escola bressol, l’escola dels colors. Nosaltres sempre hem apostat per aquest 
equipament . El nom,  l’Escola dels Colors, no ha estat mai una prioritat, al contrari. Si 
volen que els digui la veritat la veritat,  personalment i també crec  que els meu grup 
que hi estarà d’acord, es podia haver fet un procés participatiu diferent, més ampli, 
obert i potser el resultat seria hores d’ara diferent i més arenyenc.  Però els nens i les 
nenes i a la comunitat educativa de l’escola, la identificaven com el que és: una escola 
de molts colors, viva, alegre. I per això ens agrada el nom. Es el que transmet. 
 
Ja quan es va fer la jornada de portes obertes d’aquest nou equipament, era fàcil veure 
moltes cares de felicitat, de les professionals, de les famílies, dels nens i les nenes, de 
les persones que hi hem treballat des del primer minut i també de les que han acabat 
de fer que s’hagi finalment posta en funcionament. 
 
No vull acabar sense agrair  a l'Oriol Ferran, que en aquells moments encapçalava la 
llista d’Iniciativa per Catalunya Verds- EUiA l’any 2007 i que té molt a veure en aquesta 
posada en funcionament com a regidor d'Educació i gràcies també a la Isabel Roig, que, 
quan era portaveu, va defensar en moltes ocasions aquest projecte. Un procés intens i 
finalment agraït. Sembla que ha agradat molt. Una escola lluitada, defensada i molt 
treballada, amb moltes reunions de seguiment de l’obra, amb el suport i les 
aportacions, tria de material i colors, aquests colors que ara li donen els nom,  amb 
l’objectiu d’adaptar el projecte inicial al pressupost i al gust de qui ha de treballar-hi i 
gaudir-ne al màxim, amb les regidories implicades, els serveis tècnics de l’ajuntament, 
l’arquitecte i el seu equip de professionals, i sobretot de tota la comunitat educativa, la 
direcció, els educadors i els representants de les famílies. 
 
A partir d’ara que hi hagi sort i que les retallades no afectin a les butxaques de les 
famílies. Que el servei públic surti reforçat. 
 
La qüestió és que sigui una realitat, que funcioni i que no s’aturi aquest servei. La feina 
està feta i això és el que importa. La resta, com el nom, és secundari. 
 
- El regidor Sr. Vinyes en representació del grup municipal del PSC manifesta 
literalment el que segueix: Naturalment que ens sembla bé aquest nom, tenint en 
compte que hi ha hagut un procés participatiu. Tot i que realment l’important és 
aquest nou equipament i l’ensenyament d’aquestes edats. 
 
Per unanimitat , se n’acorda l’aprovació. 
 
3.- Aprovar l’Ordenança municipal d’animals nocius per a la salut pública. La 
tinent d’alcalde Sra. Real dóna compte d’aquesta proposta d’acord, sobre la qual ha 
emès informe favorable la Comissió Informativa: 
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Vista la proposta d’ordenança que es presenta a l’aprovació, l’objectiu de la qual és el 
de controlar les colònies d’animals que viuen al carrer i que poden suposar un perill o 
bé ser nocius per a la salut pública. 
 
I atès que la forma de regulació més adient s'ha cregut que era mitjançant una 
ordenança reguladora, que no es contradiu amb la normativa vigent, tant municipal de 
tinença d’animals com amb la Llei de protecció dels animals,  
 
Es proposa al Ple l’adopció del següent 
 
ACORD: 
 
1.- Aprovar inicialment l’Ordenança reguladora dels animals nocius per a la salut 
pública a Arenys de Mar. 
 
2.- Que es procedeixi a complir els tràmits que estableixen l’art. 63 i següents del 
Decret 179/1995, de 13 de juny. 
 
- La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta 
literalment el que segueix: ERC no podrà votar a favor d’aquesta ordenança tot i que 
som conscients que a la vila ens trobem amb un problema de proliferació de coloms. 
No podem votar a favor ja que tractant-se d’una ordenança en la que es parla 
d’animals, entenem que manca un informe del tècnic de medi ambient, avaluant la 
proposta en la seva condició d’ambientòleg. Aquest informe no hi és, i el creiem 
imprescindible. 
Però és més, creiem que aquesta ordenança entra en vàries contradiccions i a més 
manca explicar algunes de les actuacions que s’hi recullen. 
Per això, en quant als gats de carrer, es diu en l’art. 4 que l’Ajuntament promourà les 
colònies de gats com alternativa a la seva eliminació física. Qui ho farà això? Quin 
departament de l’Ajuntament? Quant ens costarà? 
Així mateix, l’art. 6 parla d’esterilització dels gats. Qui ho pagarà? Qui ho gestionarà? 
En quant als coloms (art. 8) és diu que l’Ajuntament establirà les mesures necessària 
per controlar la població. Com ho farà? Quant costarà. 
Una cosa que m’ha cridat molt l’atenció, és l’art. 13 que parla d’animals potencialment 
perillosos per la salubritat pública. Aquests són : coloms, tots tipus de rossegades (els 
esquirols també?) i mosques i formigues. No sabíem que estaven considerats com a 
perillosos... és bo saber-ho. 
Però la contradicció més flagrant és la de l’art. 16 que parla de les infraccions molt 
greus. Que diu que ho serà el maltractament i les agressions físiques als animals, si això 
els comporta conseqüències molt greus per a la salut. 
Tampoc es parla dels estornells els quals van generar molts problemes  l’hivern passat, 
davant de l’Ajuntament, i que CiU va fer vàries preguntes al Ple dirigies a l’anterior 
govern sobre les actuacions per eradicar aquests ocells. 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix :  : Des del grup municipal de la CUP pensem que cal regular 
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la convivència dels animals a la nostra societat. Entenem, així, que l’ordenança no 
només va encarada a millorar aspectes d’higiene i salut ciutadana sinó que, igual 
d’important és el tracte adequat d’aquests animals que viuen al nostre entorn. Hi ha 
mesures que volem qüestionar, si més no per aportar alguna reflexió: aquells animals 
que ens generen algun conflicte, com per exemple gats i gossos de carrer, coloms o 
rates, i també aquí hi podem afegir el mosquit tigre, són animals que nosaltres 
mateixos, els humans, hem facilitat la seva proliferació. Per tot, entenem que la millor 
regulació és la prevenció i sensibilització mitjançant campanyes i això s’ha de traduir en 
no abandonar animals de companyia, no alimentar coloms o evitar tenir recipients 
plens d’aigua a la primavera i a l’estiu. L’ordenança és de més a més; el que cal és una 
coresponsabilitat de tota la població per, precisament, prevenir l’aplicació de les 
mesures punitives que, en tot cas, si les aprovem han de ser per aplicar-les. 
 
El sentit del nostre vot en aquest punt serà afirmatiu. 

- El regidor Sr. López en representació del grup municipal d’ICV manifesta 
literalment el que segueix: Des d'ICV, tot i que som ecologistes convençuts i defensors 
dels drets dels animals, també pensem que és necessari controlar el creixement 
desmesurat de determinades colònies d’espècies que viuen al carrer i que suposen un 
perill per a la salut pública, en el ben entès que això no ha de suposar un patiment 
innecessari per a aquests animals. 
 
Ara bé, un tema és l’ordenança que ens proposen aprovar avui en aquest ple adreçada 
a les persones i la seva conducta envers a la població animal que s'hi detalla, i l’altre és 
el sistema que preveuen per exemple per fer les captures de coloms a la nostra vila. 
 
L’ordenança d'aquest Ajuntament de tinença d’animals que data del 2003, com també la 
de Policia i Bon Govern,  ja preveu sancions per a aquells que no la compleixen, i de 
manera similar es proposa en aquesta ordenança sancions per a aquells que fomenten 
el creixement desmesurat d’aquestes colònies nocives per a les persones. 
 
Des d'ICV demanem que es vetlli perquè les dues ordenances es compleixin i s’apliquin 
els advertiments i en el seu cas les sancions previstes, cosa que ajudarà a que tinguem 
un poble mes net, per exemple lliure de deposicions de gos o de coloms en espais 
públics, i més saludable. 
 
Amb tot, lamentem que no s’hagi demanat un informe previ al tècnic de Medi Ambient 
d'aquest Ajuntament per a tirar-la endavant, i pensem que hi caldria també un apartat 
específic de les mesures que ha de complir l'Ajuntament i d’altres administracions 
perquè no hi hagi proliferacions de plagues d’insectes com les que es fan per exemple a 
l’estiu a les zones de sorra i llot acumulat a la desembocadura de la riera, o als rials o 
com és el cas de l’acumulació de rosegadors després de pluges torrencials. 
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Sigui com sigui i tal com hem anunciat, el nostre vot serà favorable a aquesta 
ordenança, entenent que  és un document obert, i que veient-ne els resultats i els 
diferents supòsits pot esmenar-se. 
 
Acabarem però  manifestant  públicament pel que fa a la proposta concreta de captura 
dels coloms que s’engega aquesta setmana, segons hem pogut veure al web de ràdio 
Arenys que no la podem compartir i no pas perquè siguem grans entesos en quin és el 
millor sistema per aquesta mena d’operacions, sinó perquè no s'ha tingut en compte 
per res al que en diu el Departament de Medi Ambient del nostre Ajuntament, i 
perquè creiem que qualsevol actuació sobre la plataneda de la riera catalogada pel 
Consell Comarcal de Maresme, requereix també un informe d'aquesta institució, i que 
aquest no ha estat ni tan sols requerit. 
 
- El regidor Sr. Vinyes  en representació del grup municipal dels PSC manifesta 
literalment el que segueix: El grup municipal socialista, felicita al govern per la seva 
iniciativa de preparar i portar a aprovació d’aquest plenari una ordenança que regula la 
situació i el control dels denominats animals nocius. 
 
Tot i això de la lectura del document se’ns plantegen una sèrie de qüestions que 
entenem s’han de resoldre o tenir clares abans de donar suport a la proposta: 
 
PRIMERA.- A l’article 5, l’ordenança preveu concedir la vigilància y control de les 
colònies de gats a associacions de protecció i defensa dels animals. Aquest grup entén 
que al que es refereix l’ordenança és a fer una CESSIÓ d’aquest control y la vigilància a 
una entitat sense ànim de lucre. Ara bé, s’ha previst alguna partida pressupostaria per a 
dur-ho a terme aquestes actuacions?  
 
SEGONA.- A l’article 7 fa referència a prendre mesures per el manteniment de les 
condicions higenicosanitàries de les zones on es trobin les colònies, i ens preguntem a 
qui correspon la responsabilitat de mantenir en bon estat aquest espais? I en cas de 
que no correspongui a l’Ajuntament es té prevista una dotació pressupostaria per 
cobrir la despesa que ho executin terceres persones i/o entitats? 
 
TERCERA.- L’ordenança preveu suport tècnic (que entenem de personal de la casa) 
per a aquelles persones que ho demandin pel control de plagues de colom?¿ en que 
consisteix aquest suport tècnic? Tenen previst quina despesa pot suposar per a 
l’Ajuntament? 
 
QUARTA.- Finalment, ens sembla correcte que s’hagi previst la potestat sancionadora 
de l’administració, ara bé, l’ordenança preveu que agents de l’autoritat primer 
adverteixin formalment i posteriorment sancionin en el supòsit que es donin situacions 
previstes com a infraccions. Ens preguntem com es preveu que ho facin? I ens 
preocupa ja que tenim una ordenança que sanciona per no recollir les defecacions dels 
gossos a la via pública i sabem que el volum de sancions que es posen per aquest 
concepte no és gens elevat en relació al nombre d’infraccions que podríem considerar 
elevat. Per tant, FER COMPLIR L’ORDENANÇA serà imprescindible. 
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Tot i les mancances que hem exposat, el grup municipal socialista votarem a favor de la 
proposta reiterant la importància no només de regular sinó que després aquest govern 
sàpiga executar el que proposa. 
 
- La regidora Sra. Real en representació del grup municipal d’e CiU manifesta 
literalment el que segueix: Els coloms formen part de la fauna urbana. Ens acompanyen 
en parcs i jardins. I fins i tot, el colom ha estat escollit com a símbol de la pau. 
 
La presència, però, no controlada dels coloms als pobles i ciutats (per excés de la 
població o per ocupació indeguda de determinats indrets) pot comportar alguns 
inconvenients o problemes. 
 
La proliferació de coloms que ha patit Arenys de Mar els darrers anys, pot ocasionar-
nos problemes importants de salut. Aquests animals són transmissors de diferents 
malalties i portadors de paràsits que es troben a les plomes i que en contacte amb les 
persones poden provocar des de diarrees o mals de cap aguts a malalties com les 
al�lèrgies i l’hepatitis. A banda de puces, paparres, àcars i aràcnids. 
 
Quant a l’estructura urbana, ocasionen danys de considerable importància als edificis i 
espais públics: els seus excrements tenen un elevat efecte corrosiu, ocupen i 
obstrueixen forats de ventilació, embruten balconades, finestres i terres... 
L’establiment de colònies de coloms al nostre poble, disposant d’indrets de nidificació 
a llocs tan llunyans al seu hàbitat originari, com és la plataneda de la riera, fan que 
creiem absolutament necessària una ordenança especifica que ens ajudi a controlar(que 
no eradicar)aquesta espècie.  
 
Aquets govern, pretén  establir les mesures necessàries per tal de controlar la població 
de coloms del municipi d’Arenys de Mar. 
I entre aquestes mesures, es creu bàsica, la implantació d’una l’Ordenança municipal 
d’animals nocius per a la salut pública. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació: 
 
Vots a favor: 5 vots CIU, 2 vot PP, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal, , 3 vots ICV-
EUIA-E , 1 vot CUP 
Vots en contra:  1 vot Esquerra-AM. 
Abstencions: 4 vots PSC 
 
Per majoria absoluta, se n’acorda l’aprovació. 
 
4.- Aprovar el compte de Recaptació de Multes de l’any 2010. El tinent 
d’alcalde Sr. Barris dóna compte d’aquesta proposta d’acord, sobre la qual ha emès 
informe favorable la Comissió Informativa: 
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VIST el Compte de la Gestió Recaptatòria de Multes de Circulació per sancions imposades 
per l’Ajuntament d’Arenys de Mar, que ha estat retut per l’Organisme de Gestió Tributària de 
la Diputació de Barcelona, corresponent a l’exercici 2010. 
 
VISTA la relació nominativa de deutors que configura l’estat demostratiu dels drets a cobrar, 
com estableix l’article 209 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, i que importa una quantia de pendent de 
cobrament en data  31 de desembre de 629.102,28 €. 
 
COMPROVAT que l’aplicació de càrrecs, devolucions d’ingressos indeguts i compensacions  
a favor del ORGT s’ha practicat correctament. 
 
És per tot això que es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD: 
 
Aprovar el Compte de la Gestió Recaptatòria de Multes de Circulació de l’any 2010 presentat 
per l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, que es detalla en document 
annex. 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix:  El grup municipal de la CUP en aquest punt volem 
comentar que, a banda del que es porta a votació, cal denunciar l’obsoleta i 
innecessària funció de les diputacions, un pas intermedi i un obstacle massa sovint 
entre l’ens local i el nacional. D’altra banda, en aquest punt es porten a votació uns 
comptes d’un període que la CUP no era present al consistori i per tant no hi vam 
tenir ni veu ni vot. El sentit del nostre vot en aquest punt, com també en el següent, 
serà l’abstenció. 

Sotmesa aquesta proposta a votació: 
 
Vots a favor: 5 vots CIU, 2 vot PP, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal, 3 vots ICV-
EUIA-E , 1 vot Esquerra-AM i 4 vots PSC 
Vots en contra:  cap 
Abstencions: 1 vot CUP 
 
Per majoria absoluta, se n’acorda l’aprovació. 
 
5.- Aprovar el Compte de Recaptació de l’any 2010. El tinent d’alcalde Sr. Barris 
dóna compte d’aquesta proposta d’acord, sobre la qual ha emès informe favorable la 
Comissió Informativa: 
 
VIST el Compte de la Gestió Recaptatòria realitzada per l’Organisme de Gestió Tributària 
durant l’exercici 2010 i corresponent a les liquidacions d’ingrés per rebut i liquidacions d’ingrés 
directe, així com a certificacions de descobert de tributs i preus públics liquidats per 
l’Ajuntament d’Arenys de Mar. 
 
ATÈS que s’ha verificat que els ingressos que es reflecteixen en el Compte coincideixen amb 
els fons transferits. 
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VISTA la relació nominativa de deutors que configura l’estat demostratiu dels drets a cobrar, 
com estableix l’article 209.2 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova 
el Text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, i que importa les quanties següents: 
 
� Pendent de cobrament en període voluntari en data 31 de desembre de 2010 
 

Rebuts 92.882,01 
Liquidacions 351.362,42 

 
� Pendent de cobrament en període executiu en data 31 de desembre de 2010 
 

Rebuts 538.781,90 
Certificacions 1.125.756,50 

 
 
ATÈS que s’ha comprovat que l’aplicació de càrrecs, devolucions d’ingressos indeguts i 
compensacions a favor de l’ORGT s’ha practicat correctament. 
 
És per tot això que es proposa al Ple: 
 
Aprovar el Compte de la Gestió Recaptatòria de 2010 presentat per l’Organisme de Gestió 
Tributària de la Diputació de Barcelona, que es detalla en document annex. 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP 
manifesta que el sentit del nostre vot serà l’abstenció. 

-  
Sotmesa aquesta proposta a votació: 
 
Vots a favor: 5 vots CIU, 2 vot PP, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal, 3 vots ICV-
EUIA-E , 1 vot Esquerra-AM i 4 vots PSC 
Vots en contra:  cap 
Abstencions: 1 vot CUP 
Per majoria absoluta, se n’acorda l’aprovació. 
 
6.- Aprovar el Compte General de l’Ajuntament de l’exercici de l’any 2010. 
El tinent d’alcalde Sr. Barris dóna compte d’aquesta proposta d’acord, sobre la qual ha 
emès informe favorable la Comissió Informativa: 
 
En l’exercici 2011 s’ha format el Compte General de l’Ajuntament d’Arenys de Mar 
referent a l’exercici 2010, d’acord amb allò que preceptua l’Ordre EHA/4041/2004, de 
23 de novembre, per la qual s’aprova la Instrucció del model normal de comptabilitat 
local, que mostra la imatge fidel del patrimoni, de la situació financera, dels resultats i 
de l’execució del pressupost. 
 
Els comptes s’han elaborat seguint les normes i ajustant-se als models que estableix la 
4ª part del Pla general de comptabilitat pública adaptat a l’Administració Local annex a 
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la Instrucció del model normal de comptabilitat local i hi consten les parts establertes 
per les regles 98 i 99 de l’esmentat Pla. 
 
El Compte general ha d’ésser sotmès a informe de la Comissió Especial de Comptes 
de l’Ajuntament d’Arenys de Mar, constituïda per membres dels diferents grups polítics 
integrants de la Corporació, els quals han de tenir a la seva disposició el Compte i la 
documentació complementària per a examen i consulta com a mínim quinze dies abans 
de la primera reunió. 
 
El Compte General, amb l’informe de la Comissió Especial de Comptes, haurà de ser 
exposat al públic per un termini de quinze dies durant els quals i vuit més els 
interessats podran presentar reclamacions, reparaments o observacions. Examinats 
aquests per la Comissió Especial i practicades per la mateixa Comissió totes aquells 
comprovacions que estimi necessàries, s’haurà d’emetre, si escau, nou informe. 
 
Acompanyada dels informes de la Comissió Especial i de les reclamacions i 
reparaments formulats, el Compte General s’haurà de sotmetre al Ple de l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar, perquè, si escau, pugui ser aprovat. 
 
Vist l’informe d’Intervenció 79/2011, de 22 de novembre. 
  
Per tot el que s’ha exposat, es proposa al Ple, previ informe de la Comissió Especial de 
Comptes, exposició al públic mitjançant edicte en el BOP i en el tauler d’anuncis de la 
corporació durant un termini de quinze dies, a fi que durant aquest temps i vuit dies 
més es puguin presentar per escrit les reclamacions, esmenes i observacions 
oportunes, a resoldre, si s’escau, per la mateixa Comissió Especial de Comptes,  
l’adopció dels següents ACORDS:  
 
1.- Aprovar el Compte General de l’Ajuntament d’Arenys de Mar de l’exercici 2010 
que s’adjunta com a Annex, integrat pels següents estats:  
 
*en relació amb l’Ajuntament: 
 
� Balanç 
� Compte del Resultat Econòmic – Patrimonial 
� Estat de Liquidació del Pressupost 
� Memòria 
 
amb la següent documentació complementària: 
 
� Acta d’arqueig 
� Notes o certificacions de saldos bancaris 
 
*en relació amb l’entitat pública empresarial Ràdio Arenys: 
 
� Balanç 
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� Compte del Resultat Econòmic – Patrimonial 
� Memòria 
 
2.- Aplicar al compte de Patrimoni, si escau, el saldo inicial del compte de Resultats 
d’exercicis anteriors. 
 
3.- Que en virtut del que disposa l’article 220.4 del TRHL es tingui per presentat i per 
examinat l’informe de control financer realitzat per la Intervenció municipal en data 8 
de febrer de 2012 sobre els comptes de l’entitat pública empresarial RÀDIO ARENYS, 
referit als comptes anuals tancats en data 31 de desembre de 2010, i donar compte de 
l’auditoria de regularitat realitzada per l’empresa Faura-Casas dels comptes anuals de la 
EPE de l’exercici 2009. 
 
4.- Rendir els esmentats comptes de la corporació, esdevinguts com a resultat de 
l’exercici econòmic 2010, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen 
els articles esmentats en la seva part expositiva. 
 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix :  La CUP entenem el protocol que porta a votació els 
comptes de l’exercici 2010; ara bé, el fet de no ser nosaltres mateixos qui hem 
gestionat i decidit com s’administraven aquests diners i que durant aquest exercici la 
CUP no érem present al consistori i per tant no hi vam tenir ni veu ni vot, això fa que 
el sentit del nostre vot en aquest punt sigui l’abstenció. 

Sotmesa aquesta proposta a votació: 
 
Vots a favor: 5 vots CIU, 2 vot PP, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal, 3 vots ICV-
EUIA-E , 1 vot Esquerra-AM i 4 vots PSC 
Vots en contra:  cap 
Abstencions: 1 vot CUP 
 
Per majoria absoluta, se n’acorda l’aprovació. 
 
7.- Aprovar la modificació de les  tarifes establertes en el Complex Esportiu 
Fondo de les Creus. El tinent d’alcalde Sr. Barris dóna compte de la proposta 
d’acord informada favorablement per la Comissió informativa d’Hisenda: 
 
VISTA la proposta presentada per la Unió de Federacions Esportives de Catalunya 
(registre d’entrada  número 6237 de 20 d’octubre de 2011), de revisió dels preus per 
aplicar el proper any 2012 en el Complex Esportiu Fondo de les Creus.  
 
ATÈS que el Plec de Clàusules Administratives Particulars del contracte de gestió del 
servei públic municipal del complex esportiu municipal Fondo de les Creus d’Arenys de 
Mar estableix en la seva Clàusula número 12 que les tarifes del servei podran ser 
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anualment modificades per acord de l’òrgan municipal competent. Amb aquesta finalitat 
la Comissió de seguiment de l’equipament podrà proposar, abans del 30 de setembre, 
les tarifes que s’hagin d’aplicar durant l’exercici següent. 

 
CONSIDERANT, doncs, que en l' esmentat Plec no es fixa cap índex de revisió. 
 
VISTA l’acta de la Comissió de seguiment del complex esportiu municipal Fondo de les 
Creus del dia 23 de gener de 2012. 
 
ATÈS que en l’acta anterior s’especifica que l’IPC de Catalunya acumulat d’octubre de 
2008 a octubre de 2011 és del 5,5%. També s’hi detalla que en les aprovacions de 
tarifes realitzades es tenia en compte que aquest increment només s’aplicava al 
finançament de despesa corrent, atès que la dotació a l’amortització és fixa, excloent-
ne també les despeses financeres la dotació de les quals no depèn de l’evolució de l’IPC 
amb el qual cosa quedaria un IPC a aplicar del 5%. Finalment, s’especifica que atès que 
durant l’exercici 2011 no es va procedir a aprovar la proposta de tarifes presentada 
per la UFEC, és a dir, no es van actualitzar les tarifes d’acord amb l’IPC és considera 
adequat, en compensació d’aquest exercici, procedir a l’augment del 5,5%, sense 
ajustar la revisió de les amortitzacions i les despeses financeres. 
 

VISTA l’auditoria del compte d'explotació de l'any 2010 de la gestió del Complex 
Esportiu Municipal Fondo de les Creus.  

ATÈS que l’article 162 del Text refós de la llei de contractes de les Administracions 
Públiques (RD. 2000/1380) estableix que el contractista té dret a les contraprestacions 
econòmiques que preveu el contracte i a la revisió d’aquestes, si escau, en els termes 
que estableixi el mateix contracte. 

 

És per tot això que es proposa al Ple: 
 
1.- Autoritzar a l’adjudicatari de la gestió del servei públic de Complex Esportiu Fondo 
de les Creus, la Unió de Federacions Esportives de Catalunya, la modificació de les 
tarifes establertes en el Complex Esportiu Municipal Fondo de les Creus Arenys de 
Mar, a partir de l’exercici 2012, d’acord amb l'annex d’aquest acord, del qual forma 
part a tots els efectes legals. 
 
2.- Comunicar-ho a la Unió de Federacions Esportives de Catalunya. 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix :  El grup municipal de la CUP entenem la pujada de preus, 
en base a l’IPC i al fet que el pressupost del 2011 va ser prorrogat. Ara bé, dit això, i 
com ja hem comentat sempre que es porta a votació aspectes relacionats amb 
concessions i o licitacions de serveis públics, pensem que podem anar més lluny 
integrant aquest servei a l’Ajuntament quan actualment està externalitzat. Realment, cal 
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una bona planificació i disseny d’objectius i costos, però des de la CUP, seguint amb la 
línia d’evitar les externalitzacions, pensem que seria del tot rendible. I, si ho és tant, de 
rendible, fent-ho el propi Ajuntament hi guanyaríem econòmicament així com 
generaríem llocs de feina que en el plec de clàusules no queda reflectit que hagin de 
ser pels arenyencs i les arenyenques. 
 
El sentit del nostre vot en aquest punt serà afirmatiu. 

- El regidor Sr. López en representació del grup municipal d’ICV manifesta 
literalment el que segueix: Des que el Complex Esportiu Fondo de les Creus està en 
funcionament ha suposat una milloria considerable en quant al foment de l’exercici i 
dels hàbits de salut entre la població d’Arenys, tant pels grans com pels més petits. Ara 
la Unió de Federacions Esportives de Catalunya que gestiona aquest complex ens 
proposa una revisió de les tarifes que suposa un increment important en els preus. 
Sembla ser que aquestes tarifes estaven congelades des del 2009, però justament han 
triat incrementar-les considerablement en un any especialment dur per a l’economia 
de molts arenyencs, que per altra banda i per diferents motius ja tindran una 
sobrecàrrega en altres taxes i impostos com l’IBI. Aplicar l’IPC acumulat des del 2008 
ho trobem del tot injust i abusiu, en tot cas es podria entendre un increment de l’IPC 
del darrer any tal com s’ha fet en el cas d’altres tarifes. A nivell pràctic posem pel cas 
l’exemple d’una família arenyenca de quatre membres, dos adults i dos nens, i que un 
adult tingui un abonament de cap de setmana i l’altre de matí, i que els dos nens 
estiguin abonats i facin cursets de natació dos dies per setmana, hauran de pagar 
290,95 euros al mes; no diguem ja si aquesta família són funcionaris i han vist reduït el 
seu sou, llavors segurament hauran de decidir si algun dels membres deixa de fer 
alguna d’aquestes activitats esportives. Dubtem que aquest augment de tarifes sigui la 
solució per eixugar el dèficit de la Unió de Federacions Esportives de Catalunya i que 
recentment s’ha fet públic, ja que molt ens temem que amb l’augment de les tarifes, 
alguns arenyencs optaran per esborrar-se d’aquestes activitats esportives, amb el 
conseqüent perjudici per a la seva salut. 
 
Per altra banda lamentem que no s’hagi actuat amb transparència, i això és una crítica 
cap a la pròpia UFEC i no al regidor d’Hisenda que ha fet tot el possible per buscar la 
informació que li hem demanat, però a hores d’ara no hem rebut la informació 
requerida sobre les tarifes actuals del servei per tal de poder fer una comparativa amb 
els preus proposats, i a més desconfiem del fet que a les tarifes proposades es posi un 
preu al curset de natació en horari escolar, quan això és una obligació del 
concessionari, en aquest cas la UFEC, tal com queda establert en l’article 17 del plec 
de condicions actual. A més d’això hem d’afegir que la UFEC no està complint amb la 
seva obligació d’oferir cursets als alumnes de P4, P5 1r i 2n curs de primària per una 
decisió unilateral que va en contra d’aquest mateix plec de condicions, actualment 
només fa el servei pels alumnes de P5 i primer de les escoles d’Arenys, durant un 
trimestre i amb un mínim de sessions setmanals. 
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Per últim volem dir que aquest es un tema en el que ICV també apostaríem per la 
tarifació social, de la qual esperem parlar mes endavant en aquest mateix ple. 
Per tots aquests motius el nostre vot respecte d’aquesta proposta no pot ser 
favorable. 
Sotmesa aquesta proposta a votació: 
 
Vots a favor: 5 vots CIU, 2 vot PP, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal, 1 vot CUP 
Vots en contra: 3 vots ICV-EUIA-E 
 Abstencions: 4 vots PSC i 1 vot Esquerra-AM. 
 
Per majoria absoluta, se n’acorda l’aprovació. 
 
8.- Aprovar l’expedient d’expropiació per ocupació directa, acceptació del 
preu just i segregació de superfície de 74,60 m2. L’alcalde Sr. Fors dona compte 
d’aquesta proposta d’acord, sobre la qual ha emès informe favorable la Comissió 
Informativa d’Urbanisme: 
 
Vist el Decret de l’Alcaldia de data 18 de maig de 2010 pel qual es va acordar l’inici de 
l’expedient de valoració individualitzada d’una porció de terreny de superfície 
114,27m2. pertanyent a la parcel�la ubicada al carrer Josep Palomer Alzina núm. 6 
d’Arenys de Mar (referència cadastral 2838308DJ6023N0001IQ), afectada a 
expropiació forçosa per a la seva destinació a sistema local viari del Pla Parcial del P14 
Sector Bareu-Paraiso, aprovat en data 20 d’abril de 2005 per part de la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona, i publicat a efectes d’executivitat en el DOGC 
4454 de data 24 d’agost de 2005. 
 
Atès que efectuada la corresponent valoració econòmica i traslladada als afectats, en 
data 12 de juliol de 2010 aquests van sol�licitar que fos fixat un preu just per import de 
107.688,28 €. 
 
Atès que durant tot el temps transcorregut fins a la data d’avui, l’Ajuntament d’Arenys 
de Mar, els propietaris de la parcel�la i els representants de la Junta de Compensació 
del Sector Bareu-Paraiso d’Arenys de Mar han estat negociant la possibilitat de 
convenir de mutu acord l’adquisició d’aquesta porció de terreny, cosa que ha estat fins 
al dia d’avui impossible, per les reticències mostrades pels propietaris del terreny, Srs. 
Jaume Mercader Daran i Francisca Guasch Magrans, que ho han dilatat en la mesura del 
possible. 
 
Atès que la Junta de Compensació, està finalitzant les obres d’urbanització del Pla 
Parcial del Sector Bareu-Paraiso, i es precisa urgentment la disponibilitat d’aquesta 
porció de terreny per ultimar-les i que, en conseqüència, procedeix resoldre 
definitivament l’expedient d’expropiació forçosa.  
 
Vistos els informes tècnics i jurídics que es troben en l’expedient, dels quals resulta 
que la porció de terreny necessària per completar les obres d’urbanització del carrer 
que es coneix amb el nom d’Eix IV, ho és de 74,6m2, és a dir, una superfície inferior a 



 
  
 
 
  

15

la inicialment prevista de 114,27 m2.; per tant, es considera necessari contraure 
aquesta superfície a l’expedient d’expropiació forçosa. 
 
Vist que la superfície indicada, es correspon a la finca registral núm. 1916 (Inscrita en el 
Registre de la Propietat d’Arenys de Mar, al tom 237, llibre 22, foli  75, i amb 
referència cadastral núm. 2838308DJ6023N0001IQ, la qual es descriu a continuació: 
 
 “URBANA: Porción de terreno destinada a la edificación, sita en esta villa de Arenys 
de Mar y paraje denominado Urbanización Residencial Montmar, de cabida novecientos 
cinco metros, noventa y ocho decímetros cuadrados, equivalentes a veintitrés mil 
novecientos setenta y nueva palmos, con cuarenta y siete céntimos de palmo también 
cuadrados; lindante por el frente, Sur, con calle en proyecto, señalada en el plano de la 
Urbanización con la letra D; por la izquierda, entrando, Oeste, con los consortes Jaime 
Mercader Darán y Francisca Guasch Magrans y con los demás puntos cardinales con el 
resto de finca de la cual se segrega”. 
 
Atès que una vegada aprovada la segregació aquesta, que passarà a ser de titularitat 
municipal, haurà de constar amb la següent descripció, i quedarà la finca matriu reduïda 
amb la mateixa superfície pel seu llindar Est, tal com es descriu: 
 
Porció de terreny, de forma triangular, de superfície 74,6 m2 i que limita: pel nord amb 
futur carrer Eix IV del sector Bareu-Paraiso, pel sud, amb el carrer Josep Palomer i 
Alzina i per l’oest amb finca de la qual es segrega propietat del mateix Sr. Mercadé i la 
Sra. Guasch. 
 
Vist l’informe emès pel Serveis Tècnics i Jurídics municipals dels que es desprèn que el 
preu just proposat pels propietaris  a raó de 997,28.-€/m²st de repercussió és ajustat a 
preus de mercat, per la qual cosa en relació amb  la superfície realment afectada de 
74,60 m2 equivalent a 67,14m²st , el preu just es considera en 66.957,38 €, al qual cal 
afegir el 5% del premi d’afecció, això és 3.347,87€, cosa que fa un total de 70.305,25 €. 
 
Atès que el representant de la Junta de Compensació del Sector Bareu-Paraiso 
d’Arenys de Mar, en instància presentada en data 2 de febrer de 2012 (núm. registre 
1058) ha manifestat el seu acord en la valoració efectuada pels propietaris de la porció 
afectada, el preu just de la qual s’avenen a satisfer quan siguin requerits per 
l’Ajuntament. 
 
De conformitat amb el que disposa l’article 30 de la Llei d’expropiació forçosa, que 
estableix que si l’Ajuntament accepta la valoració dels propietaris, s’entendrà 
determinat definitivament el preu just i l’Administració procedirà al seu pagament com 
a requisit previ a l’ocupació i disposició, en el termini màxim de sis mesos i que per al 
cas  que el propietari refusés el pagament hom dipositarà  aquest import a la Caixa 
General de Dipòsits a la seva disposició. 
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Atès que una vegada fet efectiu el preu just o consignat aquest, l’article 51 de la Llei 
d’expropiació forçosa permet la possibilitat d’ocupar la finca per via administrativa i fer 
exercici del dret expropiat. 
 
Vist el que estableix  l’article 52,r de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en 
relació amb l’article 85.3 de la LEF, i  l’article 38 del Reglament d’obres, activitats i 
serveis dels ens locals, Decret 179/1995, de 13 de juny, la competència per exercir el 
dret d’expropiació correspon al Ple de l’Ajuntament.  
 
Vist el que precedeix, es proposa al Ple:  
 
1.- Aprovar la segregació d’una superfície de 74,60m2 afectada com a sistema viari per 
la connexió de l’eix 4 del Sector Bareu-Paraiso,  provinent de finca registral núm. 1916 
(Inscrita en el Registre de la Propietat d’Arenys de Mar, al tom 237, llibre 22, foli  75, i 
amb referència cadastral núm. 2838308DJ6023N0001IQ) a raó de l’expropiació 
forçosa instada als  Srs. Jaume Mercader Daran i Francisca Guasch Magrans, d’acord 
amb la següent descripció de la finca resultant: 
 
Porció de terreny, de forma triangular, de superfície 74,6 m2 i que llinda: pel nord amb 
futur carrer Eix IV del sector Bareu-Paraiso, pel sud, amb el carrer Josep Palomer i 
Alzina i per l’oest amb la finca de la qual se segrega, propietat dels mateixos Sr. 
Mercadé i Sra. Guasch. 
 
2.- Aprovar l’expedient d’expropiació per ocupació directa de la porció de terreny 
segregada i descrita en l’acord primer de conformitat amb allò que estableixen els 
articles 30 i 51 de la Llei d’expropiació forçosa. 
 
3.- Acceptar el preu just formulat pel Sr. Jaume Mercader Daran, amb DNI 
37.825.498-B i la Sra. Francisca Guasch Magrans, amb DNI 36.622.409-S, per import 
total de 70.305,25 €, dels quals corresponen 66.957,38 € al preu del sòl i 3.347,87€ al 
5% del premi d’afecció. 
 
4.- Requerir la Junta de Compensació del Sector Bareu-Paraiso d’Arenys de Mar 
perquè ingressin a la Tresoreria municipal la suma expressada de 70.305,25.-€ en el 
termini de cinc dies des de la recepció de la present resolució. 
 
5.- Requerir als expropiats Srs. Jaume Mercader Daran i Francisca Guasch Magrans que 
com a data límit el dia 5 de març de 2012 a les 12.00 hores compareguin a la Secretaria 
municipal a fi de procedir a l’acta de pagament de la indemnització, notificant que en 
cas que no es personin a les Oficines municipals, l’import determinat serà ingressat a la 
Caixa General de Dipòsits a la seva disposició. 
 
6.- Notificar als Srs. Jaume Mercader Daran i Francisca Guasch Magrans que el dia 7 de 
març de 2012 a les 12.00 hores l’Ajuntament ocuparà els béns i drets expropiats dels 
quals és titular, acte al qual queden citats amb aquesta notificació, exposant-hi que 
l’ocupació es practicarà a la mateixa finca expropiada i que se n’aixecarà la 
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corresponent acta i desconfrontament. Serà necessari que en aquesta data els béns 
expropiats quedin lliures i expedits, ja que altrament es procedirà a la seva 
desocupació i enderrocament. 
 
7.- Autoritzar l’alcalde-president d’aquesta corporació per a la signatura dels 
documents necessaris derivats dels acords aprovats. 
 
- La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta 
literalment el que segueix: ERC anava a votar a favor d’aquest acord doncs som 
coneixedors que el PP aprovat l’any 2005 ja constava aquesta expropiació per donar 
sortida al nou vial. Però havent vist l’expedient creiem que en el procés expropiatori hi 
ha moltes mancances a nivell tècnic i jurídic i això ens genera una inseguretat que 
desp´`res del que ha passat ne les últimes sentencies condemnatòries molt perjudicials 
per a l’Ajuntament. No volem que això ens torni a passar i per tant votarem en contra. 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix :  el grup municipal de la CUP sobre el punt que es porta a 
aprovació volem fer una sèrie de consideracions al respecte i que són les següents: 
 
1r. La zona del capdamunt del Rial del Bareu ha estat urbanitzada de manera 
desastrosa i això genera i ha generat  uns problemes al municipi i, especialment, a la 
part baixa d’aquest rial. Es va planificar tota la urbanització d’aquest darrer espai 
agrícola de llevant construint-hi un centenar llarg d’habitatges, dues escoles, un parc i 
uns accessos que no engoleixen tot el trànsit que generen aquests nous equipament. I, 
per acabar-ho d’adobar, la canalització del rial es va deixar a mitges precisament allà on 
comença la zona més densament poblada actualment. 
 
2n. I per acabar, en base a la informació emesa, trobem a faltar algun document fefaent 
que corrobori l’acord i l’acceptació del justipreu de l’expropiació. El fet de falta 
d’aquesta documentació fa que el sentit del vot del grup municipal de la CUP en aquest 
punt no sigui favorable. 
El sentit del vot de la CUP serà en contra. 

- L’alcalde Sr. Fors diu que pensin que això suposa si no s’aprova, han estat igual de 
temps des del 2010 i es proposa el mateix. Si es fa expropiació no existeix paper on 
està d’acord amb l’expropiació. El dia 5 de març està convocat per signar els papers. 
L’empresa UNNIM necessita la primera ocupació que no podrà tramitar mentre no es 
tinguin els papers, igual que poder obrir el carrer d’aquella zona i urbanitzar-lo. Si això 
no tirà endavant no es pot acabar el sector Bareu-Paraiso.  
 
La regidora Sra. Roig en representació del grup municipal d’ICV manifesta literalment 
el que segueix: Bona nit a tothom, El grup municipal d'Iniciativa hagués votat 
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probablement a favor de la proposta que avui presenten a ple perquè l'expedient 
d’expropiació que se’ns va presentar a la Comissió Informativa d'Urbanisme prèvia 
anava avalada pels informes preceptius jurídics i tècnics.  
 
A l'esmentada comissió però, diferents grups polítics, vam trobar a faltar algun 
document d’acceptació del preus just per part dels propietaris i les notificacions dels 
canvis soferts,  i és per aquest motiu que el vam demanar. L’assessor de l’alcalde ens va 
dir que no hi havia cap problema i que ens el faria a mans.  
Reiteradament l’hem demanat al llarg d'aquesta setmana, perquè ens sembla un requisit 
indispensable, ara que estem tan escaldats amb sentències contràries a l'Ajuntament 
davant d’expropiacions realitzades històricament per aquest Ajuntament i que els 
propietaris han recorregut.  
 
Davant de no haver pogut tenir accés a aquest document, i sense la seguretat que 
aquest document no estigui hores d'ara sobre la taula, els nostre grup votarà en contra 
de la proposta. 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu  
 
Sotmesa aquesta proposta a votació: 
 
Vots a favor: 5 vots CIU, 2 vot PP, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal,  
Vots en contra: 3 vots ICV-EUIA-E, 4 vots PSC i 1 vot Esquerra-AM, 1 vot CUP 
 
No s’aprova. 
 
9.- Modificar el contracte de gestió del servei d’aparcament. La tinent 
d’alcalde Sra. Quintero dona compte d’aquesta proposta d’acord, sobre la qual ha 
emès informe favorable la Comissió Informativa d’Hisenda: 
 
Vistes les sol�licituds que de forma reiterada ha presentat l’empresa COMSA-EMTE 
APARCAMIENTOS, SL amb l’objectiu de resoldre alguns conflictes que s’han anat 
generant durant l’execució del contracte de concessió de l’obra pública de 
l’aparcament del Xifré i dels estacionaments en zona blava. 
 
Vist l’informe 3/2012 emès per la interventora municipal i l’informe emès per la 
secretària municipal. 
 
Atès que queda acreditat en l’expedient l’existència d’interès públic en relació amb les 
modificacions que es proposen, es proposa a la Comissió Informativa l’adopció dels 
següents 
 
ACORDS: 
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1.-  Declarar l’interès públic en les modificacions proposades i que es detallen en els 
apartats següents, atès que la seva finalitat suposa la continuïtat i millora de la prestació 
d’un servei públic, modificacions en les quals consta la conformitat del concessionari. 
 
2.-  Modificar el contracte formalitzat amb COMSA EMTE APARCAMIENTOS, SL en 
data 26 d’abril de 2006, d’acord amb els punts que figuren a continuació: 
 
1. Fixar que la prestació del servei de grua oferta pel concessionari, es durà a 
terme mitjançant el lliurament a l’Ajuntament d’una quantitat econòmica de 12.500€ 
anuals. Aquest import serà actualitzat anualment d’acord amb l’IPC que resulti.  
2. La concessionària s’obliga a liquidar les factures per servei de grua pendents de 
pagament fins a la data de 31 de desembre de 2011 així com les factures de l’any 2010 
corresponents a serveis d’aparcament durant les festes locals. 
3. Modificar les places d’aparcament en zona de parquímetres d’acord amb el 
següent: 
- Suprimir 24 places de la part baixa de la riera Bisbe Pol. Aquesta 
supressió ve motivada per la incorporació del carril bici. 
- Creació de 151 places de zona blava: 
64 entre el carrer Montserrat i el carrer Calella. 
87 en el lateral dret de la riera Pare Fita, entre el carrer de Ronda i el carrer 
Montserrat. 
4. Creació de 90 places de zona verda per a residents en el tronc central de la 
riera Pare Fita entre el carrer Calella i el carrer de Ronda. L’horari de funcionament i 
l’import de les tarifes serà de gratuïtat per als residents i el mateix que l’establert en la 
zona blava pel que fa als no residents. 
5. Constituir 125 places de zona verda per a residents en el vial del Port. 
Aquestes places requereixen l’autorització prèvia del servei de Ports per estar 
ubicades en zona de domini públic marítimo-terrestre. L’horari de funcionament serà 
de 9.00 a 23.00 hores tots els dies de l’any.  
6. Incrementar la durada de la concessió del servei de zona blava en 7 anys. El  
termini total de la concessió de l’aparcament regulat per parquímetres és de 32 anys. 
7. El concessionari ha de millorar la senyalització d’aproximació a l’aparcament 
mitjançant la instal�lació d’un  cartell de 60x90cm amb fons blau al carrer Josep Rigau. 
Aquest cartell podrà ser lluminós i amb indicació de si els aparcaments es troben 
lliures-ocupats. 
8. El concessionari ha de dur a terme una campanya de publicitat mitjançant 
falques a Ràdio Arenys, díptics i anuncis a les publicacions locals, amb autorització 
prèvia de l’Ajuntament. 
 
3.- Modificar les tarifes d’aparcament en el subsòl de l’edifici Xifré, a partir de l’exercici 
2012, d’acord amb el següent: 
 

VEHICLES EN ROTACIÓ  
Del minut 0 al minut 60 0.0217 €/minut  (1.30€/hora) 
Del minut 61 en endavant 0.0184 €/minut  (1.105€ a partir 2ª hora) 
Import màxim per 12 hores 11.42 € 
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Import màxim per 24 hores 17.13 € 
VEHICLES ABONATS  
Mensual 24 hores 97.14€ 
Mensual diürn 74.28€ 
Mensual nocturn 34.28€ 
Motocicletes 34.28€ 
Bicicletes 11.42€ 

 
4.- Fixar com a preus d’estacionament en zones regulades per parquímetres els 
següents: 

 
    - Estacionament en zona blava i zona verda urbana: 

a. 1.30€/hora la primera hora. 
b. 1.49€/hora a partir del minut 60 
c. Zona verda urbana per als residents: gratuït. 
d. Anul�lació:   3.80€ excés de temps. 
e. Anul�lació:   6.52€ no tenir tiquet 

   - Estacionament en zona verda en el vial del Port 
   a. Residents:               gratuït (tiquet per a 24 hores). 
   b. No residents:          0.03 €/minut. 
   c. Anul�lació:               5.10 € excés de temps. 
   d. Anul�lació:              10,15€ no tenir tiquet 

 
5.- Aprovar provisionalment la modificació de l’article 6 de l’Ordenança fiscal núm. 27 
reguladora de la taxa per l’estacionament de vehicles de tracció mecànica en vies 
públiques municipals, que queda redactat d’acord amb el següent: 
 
A) Estacionament d’un vehicle:  

 
a. 1.30€/hora la primera hora. 
b. 1.49€/hora a partir del minut 60 

Els períodes de temps d’estacionament s’entendran al preu que resulti de forma 
proporcional a l’hora, expressada en minuts, amb un mínim de 15 minuts. 
 

B) Targeta per als usuaris habituals: 
      

     a.   50 hores                   56.25€ 
     b. 100 hores                  106.25€ 
 

La targeta especial de comerç tindrà una reducció del 25% sobre els imports 
assenyalats en l’apartat A) anterior, referit a l’estacionament d’un vehicle per 30 
minuts. 
 
5.- Exposar al públic la modificació provisional, mitjançant publicació en el BOPB i al 
tauler d’anuncis de l’Ajuntament, per un termini de 30 dies hàbils als efectes del que 
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estableix l’article 17 del Text refós de la llei 39/1988, reguladora de les Hisendes 
Locals. Els acords, si esdevenen definitius, es publicaran íntegrament en el BOPB, 
entraran en vigor l’endemà d’aquesta publicació i regiran mentre no se n’acordi la 
modificació o derogació. 
 
6.- Autoritzar als adjudicataris de la concessió del servei d’aparcament el cobrament  
de les taxes un cop hagin estat aprovades definitivament. 
 
7.- L’excedent anual d’ingressos de la zona regulada sobre despeses anuals que resulti 
de l’ampliació de les places d’aparcament, es calcularà separadament i en els mateixos 
termes que els previstos en el contracte inicial. 
 
- La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta 
literalment el que segueix: Abans de començar amb l’argumentari d’aquest punt, volem 
agrair la bona voluntat de la regidora Sr. Quintero que va tenir la cortesia de convocar 
a aquest Grup Municipal per tal d’explicar la proposta que estem debatent, així mateix 
agraeix que s’hagi inclòs la nostra proposta de fer un petit enjardinament a la zona 
compresa entre el carrer de Calella i la plaça de la mare Paula, per tal de trencar la 
visi´`o que el vilatà té quan arriba a Arenys des de l’entrada de dat de la Riera, així com 
donar més seguretat als usuaris del bus interurbà que fins ara baixen al mig de la 
carretera amb el perill que això comporta. 
Llevat això ens abstindrem per varis motius: 
- haguéssim ampliat una mica més aquest espai verd entre els aparcaments. 
- no estem d’acord amb la supressió del carril bici. 
- Hi ja un informe no favorable de la interventora la qual dubte de la idoneïtat de 
l’ampliació d’aquest contractes i l’interès públic del mateix. El que em genera molts 
dubtes sobre possibles repercussions legal per a l’Ajuntament. 
- per tot això ERC s’abstindrà. 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix :  Respecte a la proposta d’acord que es porta a votació, la 
CUP en qüestionem una sèrie d’aspectes i que ara exposem: 
 
1r. Dissentim en el fet de declarar d’interès públic la continuïtat i millora d’aquest 
servei per part de COMSA-EMTE APARCAMIENTOS, SL. Entenem que les millores 
proposades en la proposta d’acord són d’interès empresarial, en tant que la millora, a 
parer nostre, només beneficia l’empresa concessionària. 
 
2n. El servei de grua ha de ser assumit íntegrament per l’empresa COMSA, la principal 
interessada en enretirar els vehicles mal aparcats i que, normalment, ho estant per 
evitar pagar les seves tarifes. I, davant de qualsevol dubte al respecte, com diu en el 
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punt 2 de les disposicions finals del plec de clàusules, “l’Ajuntament té la prerrogativa 

d’interpretar el contracte i resoldre els dubtes que n’ofereixi”. 
 
3r. La supressió de 24 places d’aparcament a la banda baixa de la Riera no va 
directament relacionada amb la incorporació del carril bici, sinó que ve determinada 
per una reurbanització. En tot cas, el que s’evidencia en aquest punt és que el fet 
d’haver externalitzat el servei fa que per qualsevol intervenció que faci l’Ajuntament en 
sòl públic municipal, si aquest està afectat per l’actuació de COMSA, li hem de pagar. 
Un exemple ben clar: quan per sant Zenon i sant Roc es fa la cercavila de gegants per 
la Riera, hem d’indemnitzar a COMSA perquè aquella tarda no pot fer calaix ja que es 
neteja la Riera de cotxes. I això passa tot i que al punt 37.3 del plec de clàusules per la 
contractació queda palès que “l’Ajuntament podrà inhabilitar un cert nombre de places 

d’estacionament durant un temps determinat sense cap tipus de compensació”. Mal negoci, i 
mal negociat, doncs, per les arques públiques. 
 
4t. S’amplia el monopoli de l’empresa, ja que se li eixampla la concessió en 151 places 
més. Tot i no compartir l’externalització de serveis, sí que sabem veure que és molt 
més difícil negociar amb una empresa quan aquesta té el monopoli arenyenc de 
l’aparcament, que no si l’aparcament està gestionat per més d’una empresa. 
 
5è. La incorporació d’aquestes places implica la desaparició del carril bici a la part alta 
de la vila. Altra cop estem fent un Arenys de primera i un Arenys de segona: el veïnat 
de la part alta d’Arenys no té ni l’oportunitat de fer el porta a porta en la recollida 
d’escombraries ni la possibilitat de gaudir del carril bici, com sí tenen els de la banda de 
baix. 
 
6è. No compartim l’increment de la concessió del servei de zona blava. Entenem que 
32 anys ja és una eternitat, com perquè se li hagi d’incrementar 7 anys més. Només cal 
fer una mirada retrospectiva cap enrere per adonar-nos com Arenys en 30 anys ha 
canviat. També poden canviar molt les necessitats i la mobilitat de la vila els propers 
anys, com per anar hipotecant l’ús que el poble d’Arenys en vulgui fer d’aquests espais, 
actualment de zona blava. Un exemple clar és el que comentàvem sobre la 
reurbanització de la part baixa de la Riera; al final, qui acaba pagant els plats trencats 
sempre som nosaltres i no l’empresa. 
 
7è. Pensem que el que cal no és modificar les tarifes d’aparcament sinó regular 
l’aparcament amb rellotge horari. Seria un incentiu per afavorir que qui viu a la 
conurbació pugui comprar al comerç de centre vila així com per afavorir la rotació de 
vehicles. Per aconseguir això, no cal crear 151 places de zona blava. 
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8è. Finalment, respecte al manteniment dels 3 llocs de feina per a arenyencs i que 
garanteix la concessió, altra cop repetim que pensem que el servei hauria de ser 
municipalitzat i que d’aquesta manera no en garantiríem 3 sinó uns quants més ja que 
hi ha tota una part administrativa que actualment es gestiona fora de la vila. 
 
Per tot l’exposat, perquè no compartim ni l’externalització ni el sistema de gestió de 
l’aparcament ni el model de mobilitat basat, majoritàriament, en l’ús del vehicle privat 
que comporta aquest model, el sentit del vot de la CUP serà en contra. 
 

- El tinent d’alcalde Sr. Acero en representació del gruo municipal VIA-SI-RCAT-
BLOC MUNICIPAL manifesta literalment el que segueix: Sobre la modificació i 
ampliació de la Concessió administrativa amb l'empresa COMSA, creiem convenient 
donar una perspectiva històrica de com ha evolucionat aquest assumpte. 
En el moment de fer el contacte se’n va fer referència amb ambigüitat al servei de grua, 
aquesta ambigüitat i l’ús intensiu del servei de grua per part dels òrgans municipals fa 
que la despesa es dispari i es produeixi un conflicte amb la concessionària, amb la 
conseqüència d'un deute acumulat amb el gruista per damunt dels 60.000 €. Insisteixo 
en que al contracte es parla, però queda molt inconcret i amb mínimes possibilitats de 
defensar-ho en un Judici, mentrestant l'empresa de les grues corre el perill de tancar 
per impagaments. 
Que a la legislatura passada el Govern va pretendre portar a Ple la equiparació de la 
durada de la concessió de la zona blava (25 anys) a la del pàrquing Xifré (50 anys), a 
canvi de res, sense cap mena de justificació ni raonament tècnic, aquest regidor, 
aleshores del VIA es va oposar frontalment a aquest despropòsit: hipotecar per 25 
anys més la disponibilitat de l'espai públic de la Riera i sense cap compensació raonable 
per al municipi. 
Paral�lelament sempre hem defensat la necessitat de regular l’aparcament a la part alta 
de la Riera, actualment un cementiri de vehicles, sense cap mena de rotació, amb el 
perjudici per a veïns, restaurants i comerços. 
La modificació de contracte que es porta avui preveu solucionar la manca de rotació a 
l’aparcament esmentat, preveu una ampliació de 7 anys en la concessió de la zona blava 
amb una compensació raonable consistent en l’assumpció per part de la concessionària 
del deute pendent a data d'avui amb l'empresa de les grues, al mateix temps que es 
delimita amb exactitud els límits a assumir per ambdues parts en el servei de la grua. 
Més precisió és igual a menys conflictes i menys riscos per les empreses afectades. 
 
- La regidora Sra. Balliu  en representació del grup municipal d’ICV manifesta 
literalment el que segueix: El grup municipal d’ICV votarà en contra de la proposta de 
modificació del contracte de gestió  del servei d’aparcament amb l’empresa COMSA.  
 
Ho farem perquè entenem que es tracta d’una modificació  fruit d’un mal acord. Un 
canvi de cromos que vol resoldre conflictes generats durant l’execució  del contracte 
concessió  i que s’arrosseguen  des de fa molts temps. Anem malament si hem de 
començar a tapar les coses que des d’un bon inici, quan es va signar el contracte ja  es 
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van fer malament i ha costat tant de resoldre.  Ara es vol passar pàgina, començar de 
nou , amb un mal acord que farà que Arenys perdi i  pagui encara més i durant més 
anys per tenir aparcament. Estarem hipotecats durant 7 anys més, que son els anys que 
s’ampliaran al contracte signar el 2005. 
 
Entenem que no ha estat fàcil negociar aquesta modificació i  agraïm a la regidora de 
governació que ens hagi posat al dia i donat la informació de primera mà. Sabem que ha 
estat difícil i que fruit d’aquest acord també es podrà pagar el que es deu al servei de 
grua i que a partir d’ara es lliurarà una quantitat anual fixa a l’Ajuntament.  També 
pensem que es de justícia i estem totalment d’acord que es reordeni la zona de la part 
alta de la riera, donant resposta als comerços i  usuaris de la zona, i creiem que amb la 
zona de residents  i la zona blava s’afavorirà la rotació de vehicles i deixarà de ser una 
mena de cementiri de cotxes, molts d’ells aparcats eternament.  
 
Les millores proposades, com ara un espai cedit entre la zona verda i  blava, lliure de 
cotxes i on situarà la parada del bus, organitzant i alliberant també visualment la zona, 
en agrada però pensem que no s’ha acabat de resoldre en el conveni que avui es porta 
a Ple. Tot i que la regidora ens va dir que hi havia un acord oral, aquest no està 
explicitat al conveni.  
 
Però tot això a costa de perdre, i no reubicar el carril bici. No qüestionem que sigui el 
millor lloc, però  que entenem que s’ha de reubicar i potenciar que existeixi de dalt a 
baix de la nostra riera i que s’hauria d’haver previst  en el conveni . 
 
També perdem horari en l’ aparcament de  la zona de residents en el vial del Port .  
 
També es modifiquen les tarifes i malgrat s’unifiquin les d’estiu i les d’hivern, continuen 
sent de les més cares del Maresme. 
 
També s’augmenta la tarifa dels vehicles abonats a l’aparcament del Xifré, un increment 
important i que farà que molts usuaris es replantegin seguir pagant, cosa que farà que 
l’empresa tingui mes pèrdues  i  que pot significar que d’aquí un temps, s’hagi de tornar 
a fer una modificació per que els números no tornaran a sortir. 
 
Tampoc el conveni explicita que passa amb l’ocupació pública per necessitats de 
l’Ajuntament d’espais gestionats per COMSA com és el cas de l’aparcament a la 
primera platja. Arenys ha de poder dur-hi a terme les activitats que cregui convenient 
sense que el concessionari vulgui a canvi cobrar el servei. Sabem que la negociació ha 
passat també per condonar el deute de gairebé 10 mil euros a l’Ajuntament per a la 
realització de la revetlla de Sant Joan, la festa de Sant Roc i la Fira de Sant Zenon al 
2010, i que va establir de manera unilateral la mateixa COMSA, però pensem que 
hauria d’haver quedat explicitat la lliure i gratuïta disposició d’aquests espais.  
 
L’informe en positiu de Secretària i el negatiu per part d’intervenció que avui 
s’acompanyen a la documentació també ens fa pensar que se signarà un acord que no 
es veu del tot clar.  
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Algú ens pot dir probablement amb raó que l’anterior govern, on nosaltres hi 
formàvem part no va saber o poder arreglar la situació,  i ens en fem càrrec, però 
aquesta solució adoptada ara dona la sensació que no és un bon acord i que en tot cas, 
salva un possible plet que pugui plantejar la concessionària per l’incompliment dels 
acords signats al 2005, acords que en tot cas no van acomplir cap de les dues parts 
perquè naixia ja malament d’origen.  
 
Com ja hem avançat, votarem en contra de la proposta, tot i que amb l’agraïment  a la 
regidora de Governació la seva transparència a l’hora de facilitar-nos tota la informació 
que li hem demanat.  
 
- El regidor Sr. Vinyes  en representació del grup municipal dels PSC manifesta 
literalment el que segueix: És història els problemes que hem tingut amb la concessió 
de la gestió dels aparcaments, des de no voler fer el Servei de grua a no justificar 
adequadament els números de les concessions, a aplicar les tarifes unilateralment. 
També val a dir no tot ha estat per culpa del concessionari amb un contracte que 
hagués recollit adequadament l’oferta no estaríem parlant del mateix. I també s’ha de 
dir que sistemàticament no hi ha hagut manera de resoldre aquesta qüestió amb 
diferents arguments tècnics. Arguments tècnics discordants que han aparegut en 
aquest ple i que ens posen molt difícil poder votar a favor tot i que l’esperit el podem 
compartir en bona part. A l’entorn volem fer una sèrie de reflexions: 
 
En cap punt de l’acord figura que el concessionari no ens reclamarà deutes que ell ens 
ha reclamat, deutes alguns dels quals més que dubtosos, i d’altres com la manca de 
places que durant un temps hi h hagut 
 
No es té en compte que COMSA, potser tampoc és el lloc, ha estat cobrant de més 
durant molt de temps. Reclamem al govern municipal que faci les liquidacions escaients 
amb COMSA i que figurin aquestes dades en la comptabilitat municipal. Cas que en la 
liquidació del 2011 no estigués clar votaríem en contra del compte general. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació: 
 
Vots a favor: 5 vots CIU, 2 vot PP, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal,  
Vots en contra: 3 vots ICV-EUIA-E, 4 vots PSC i 1 vot Esquerra-AM, 1 vot CUP 
 
Per majoria absoluta, se n’acorda la no aprovació. 
 
 - El regidor Sr. Fontbona s’absenta de la Sala. 

10.-  Mocions. 
 
A) TRASPÀS DE MANUEL FRAGA IRIBARNE.- El Sr. López llegeix la Moció 
presentada conjuntament amb els grups municipals d’ERC, CUP i ICV: 
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Atès que el 15 de gener del 2012, es va fer pública la notícia del traspàs de Manuel 
Fraga Iribarne, destacat polític espanyol i un dels darrers càrrecs de responsabilitat del 
règim franquista; 
 
Atès que Manuel Fraga Iribarne va signar, juntament amb el general Franco, algunes de 
les darreres sentències de mort del franquisme, entre les quals la del català Salvador 
Puig Antich; i va tenir una responsabilitat destacada en la censura i la repressió política 
exercida durant els últims anys de la dictadura i en el procés de reforma post-
franquista; 
 
Atès que Manuel Fraga Iribarne, com la resta d’alts càrrecs d’aquell període, no han 
estat mai jutjats ni condemnats com a responsables de les actuacions dutes a terme a 
l’Estat espanyol en el marc del franquisme; 
 
Atès que aquest fet ha constituït un dels principals impediments per al 
desenvolupament d’una autèntica transició democràtica a l’estat Espanyol i el 
trencament de qualsevol lligam entre l’anterior règim polític i l’actual, i suposa un 
dèficit notable pel que fa a la qualitat democràtica del marc constitucional vigent avui; 
Per tot això, el grup municipal de la CUP proposa al Ple de l’Ajuntament d’Arenys de 
Mar l’adopció dels següents ACORDS: 
 
Primer.- Denunciar que Manuel Fraga Iribarne, com moltes altres persones que van 
ocupar càrrecs de responsabilitat durant el franquisme, no hagi estat jutjat ni 
condemnat per la seva responsabilitat en les actuacions d’aquest règim; 
 
Segon.- Demanar a la Fiscalia General de l’Estat que procedeixi de forma immediata i 
amb caràcter prioritari a la persecució davant els Jutjats i Tribunals pertinents de totes 
aquelles persones que van ocupar càrrecs de responsabilitat durant el franquisme per 
dilucidar les responsabilitats penals en les que haguessin incorregut; 
 
Tercer.- Demanar l’anul�lació dels processos il�legals duts a terme pel franquisme que 
van conduir a la tortura i assassinat de ciutadanes i ciutadans catalans; 
 
Quart.- Advocar per l’inici d’una autèntica transició política, que condueixi el poble 
català a un marc realment democràtic pel que fa al reconeixement dels drets 
individuals i col�lectius; 
 
Cinquè.- Comunicar aquests acords al Parlament de Catalunya, al Congrés espanyol 
de Diputats i a la Fiscalia General de l’Estat. 
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero manifesta literalment el que segueix: En el Ple 
corresponent al mes de febrer ens tornen a presentar una moció que, malauradament, 
no té res a veure amb la política local arenyenca. Aquesta moció ens parla de Manuel 
Fraga Iribarne i de la transició democràtica a I'estat espanyol així com de comunicar 
1'acord al Congres espanyol, aquell en el qual un grup polític és va posicionar en 
contra d’anar a votar en les anterior eleccions generals. Un partit, com és la CUP, que 
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aposta per no anar a votar en unes eleccions i a la vegada es preocupa, com bé fa saber 
a la moció, per la qualitat democràtica a 1'estat espanyol. La veritat és que grinyola una 
miqueta. 
 
Aquesta moció no només vol denunciar a Manuel Fraga Iribarne, sinó que a més, tal i 
com diu el punt quart, advoca per 1'inici d'una autèntica transició política. En fi sobren 
els qualificatius. 
 
Manuel Fraga Iribarne va ser un destacat polític espanyol, pare de la nostre Constitució 
que ens ha dotat d'una estabilitat política durant els últims anys. 
 
Cal puntualitzar que Manuel Fraga no va firmar cap pena de mort perquè aquesta 
competència se la va reservar exclusivament el cap d’estat anterior per no fer 
corresponsables a cap dels seus ministres de 1'acord de la pena màxima prevista en la 
legislació penal vigent en aquell moment. Durant el regim franquista s’aplicava la 
legislació penal vigent en aquell moment tot i les seves carències per tractar-se d'un 
règim autoritari. 
 
Cal destacar la aportació de Fraga al projecte de la Espanya democràtica durant la 
transició gràcies a les seves aportacions doctrinals com el coneixement de la nostra 
tradició institucional així corn el del parlamentarisme britànic i les posicions de la dreta 
il�lustrada. 
 
Fraga va treballar per la democràcia, per la concòrdia i la reconciliació entre tots els 
espanyols. No s'ha d’oblidar que en 1'intent de cop d’estat del 23-F va pronunciar les 
següents paraules: "Yo no aguanto más, disparen contra mi. No paso por esto. Es una 
traición a España en estos momentos. Lo siento, pero quiero salir de aquí", cosa que 
demostra que creia en el projecte que havia treballat durant la transició. 
 
Una transició que recordem es va treballar amb el consens de tots els grups politics i 
on es va aprovar una Constitució amb el vot favorable de la majoria d’espanyols. A 
més cal recordar que la transició espanyola ha estat considerada en nombroses 
ocasions corn a model de canvi digne de ser exportat i en aquest sentit  és de destacar 
la seva repercussió en el trànsit de règim autoritari a democràcia liberal de països 
d'Amèrica Llatina i d’Europa de 1'Est. 
 
Per els motius anteriorment exposats, el Partit Popular votarà en contra d'aquesta 
moció. 
 
 - La regidora Sra. Balliu en representació del grup municipal d’ICV manifesta 
literalment el que segueix: El nostre grup d’ICV seguirà  donant suport, per tots els 
mitjans a les reivindicacions de les entitats memorialistes, fruit de totes les persones 
que tant han lluitat sota repressió per les llibertats democràtiques. 
 
En aquest sentit, com a ministre d’informació de la dictadura feixista, que va ser 
fortament repressiva contra els lluitadors i les lluitadores demòcrates, Fraga va 
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participar activament de les reunions del Consell de Ministres en què se signaven 
sentències de mort equivalents a crims contra la humanitat, ja que no existia cap 
condició de defensa per als milers de morts i torturats per expressar en públic o 
privadament la seva llibertat ideològica i forjar un Estat social, democràtic i de dret. 
 
ICV en  refermem  que seguirem donant suport a les reivindicacions de les entitats 
memorialistes perquè amb els governs de la dreta a Catalunya i l'Estat estem immersos 
en un període d’impunitat amb els crims de la dictadura, desmemòria forçada, oblit i, 
fins i tot, revisionisme històric.  
 
Sotmesa aquesta Moció a votació: 
 
Vots a favor: i 1 vot Esquerra-AM. 1 vot PSC corresponent a la Sra. Illescas i 1 vot de 
CiU corresponent a la Sra. Mir, 3 vots ICV-EUIA-E, 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal 
i 1 vot CUP 
Vots en contra: 4 vots CIU corresponents al Sr. alcalde, Sr. Barris, Sr. Roman i Sra. 
Real i 2 vot PP      
 Abstencions: 2 vots PSC  corresponents al Sr. Vinyes i Sra. Estrada  
 
Per majoria simple, se n’acorda l’aprovació. 
 

B)TARIFACIÓ SOCIAL EN ELS SERVEIS I EQUIPAMENTS PÚBLICS 
MUNICIPALS.-  El Sr. López llegeix la Moció presentada conjuntament amb els 
grups municipals d’ERC, CUP i ICV:  
 
ATÈS que la crisi econòmica esta colpejant amb forca la societat catalana, amb atur, 
precarietat i exclusió social. 
 
ATÈS que I'Ajuntament, corn a administració més propera a la ciutadania, rep amb 
major intensitat les conseqüències socials d'una crisi que esta afectant amb força els 
treballadors i les treballadores i les classes mitjanes. 
 
ATÈS que ['increment de les necessitats socials es produeix també en un període de 
major dificultat de les finances locals per la caiguda dels ingressos de I'Ajuntament i la 
manca d'un finançament adequat. ATÈS que aquesta crisi coincideix en el temps amb 
un període de profundes transformacions de la nostra ciutat que s'ha accelerat els 
darrers anys. 
 
ATÈS que els ingressos municipals provinents d’administracions supramunicipals, com 
ara i entre altres els que cofinancen les escoles bressol o I'Escola de Musica, s'han 
reduït i es reduiran de forma significativa. 
 
ATÈS que el salari mitja del nostre pals amb prou feines arriba als 1000€/més, per la 
qual cosa prenen rellevància conceptes com el criteri renda personal o altres anàlegs a 
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l’hora de determinar preus públics o ajuts vinculats a serveis no obligatoris d’atenció a 
les persones però de gran importància per a la ciutadania. 
 
ATÈS que la igualtat d’oportunitats en l’accés a qualsevol equipament, servei o activitat 
municipal és imprescindible, per garantir-ne la seva funció social i que cap ciutadà en 
pugui quedar exclòs per motius econòmics, 
 
ATÈS que l’adopció d'una política de taxes o preus públics dels serveis públics 
municipals segons la capacitat econòmica dels usuaris esdevé una política fonamental 
per a l’equitat i la inclusió social i que permet superar les barreres d’accés que tenen 
alguns ciutadans a determinats serveis i activitats municipals. 
 
ATÈS que la tarifació social planteja l’establiment de diversos preus d'un mateix servei 
segons el nivell de renda dels usuaris/es (i d’altres circumstancies personals i/o 
familiars), establint franges d'usuaris/es i un determinat preu per a cada franja que 
cobreix un percentatge variable del preu de cost de provisió del servei. 
 
ATÈS que és fa pal�les la necessitat d’incrementar i enfortir la transparència dels 
sistemes de preus públics municipals, millorant la informació sobre la suficiència 
econòmica dels usuaris i la capacitat redistributiva de les politiques municipals. 
 
Per tot això, I'Ajuntament d'Arenys de Mar pren els següents. ACORDS 
 
PRIMER: Impulsar un sistema de tarifació social sobre els preus públics municipals dels 
serveis, equipaments i activitats que presta aquest ajuntament, i que s’ajusti per a cada 
persona a la seva renda individual o familiar, constituint un criteri polític central des de 
la perspectiva de la redistribució de la riquesa, tenint en compte criteris de renda i de 
situació personal i familiar. 
 
SEGON; Crear una comissió mixta, amb representants dels diferents grups municipals 
i tècnics municipals, per tal de desenvolupar una proposta de tarifació social sobre els 
preus públics dels serveis, equipaments i activitats municipals, per implementar-se 
durant el proper any fiscal. 
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix: La CUP ens adherim a la moció tot recordant que ja en el 
ple del mes d’octubre vam fer un prec que d’haver-se executat hagués posat fil a 
l’agulla a la demanda que fa aquesta moció. Vam demanar que es creés la taula 
arenyenca per fer front a la crisi amb una sèrie de funcions molt específiques i, entre 
aquestes, garantir l’accés als serveis públics a tota la població. Caldrà aclarir que és un 
servei públic i què no, per poder-ne garantir l’ús. També caldrà conèixer-ne els costos 
per poder-ho tarifar amb l’únic objectiu, al capdavall, que ningú se’n quedi exclòs en 
funció de la renda que tingui. 
 
El sentit del vot de la CUP en aquesta moció serà afirmatiu. 
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El grup municipal de la CUP ens adherim a la moció. Volem, però afegir una sèrie 
d’aspectes i que són els següents: 
 
• És una certesa històrica que l’estat espanyol ha sotmès el nostre país, com a 
mínim des de la darrera centúria, a un espoli fiscal permanent que n’ha penalitzat el 
desenvolupament econòmic i social. A la torna, amb aquest fenomen els diners dels 
catalans s'han utilitzat com a arma política utilitzada per a perpetuar aquesta situació de 
forçada contribució a una mal anomenada solidaritat. 
 
• Aquest fet s'ha vist agreujat al llarg dels darrers anys amb l’augment de la 
càrrega fiscal que, partint de nivells propis dels països més pobres, s'ha anat 
homologant als nivells de la resta d’Europa. És d'aquesta forma que el fenomen de 
l’espoli fiscal ha arribat fins a l’absolta insostenibilitat actual, posant així en perill el 
futur econòmic català i amb aquest el de tots aquells serveis públics i socials conquerits 
en els darrers cent anys. Bona prova d'aquest fet la trobem en les actuals retallades 
pressupostàries de tots aquests serveis, en part probablement originades pel 
malbaratament dels recursos públics però majoritàriament cimentades en aquest 
constant espoli fiscal. 
 

• I a tot això cal afegir-hi l’augment del 10% decretat pel govern espanyol pel que 
fa l’IBI, un impost d’exclusivitat municipal. Per contrarestar la crisi des dels 
ajuntaments, aquesta mesura ens sembla per amagar el cap sota l’ala i per res més. És 
una mostra més que estem lligats de peus i mans a un estat que imposa i roba. I davant 
d’això només hi ha una solució i aquesta és la independència dels Països Catalans. 
 

• També és una mostra més que hi ha qui no juga net i clar:  no es pot fer 
d’espanyol a Espanya i de català a casa nostra com si res no passés; aquí caldria que 
Convergència expliqués el seu suport al decret i que digués clarament fins quan pensen 
donar suport als múltiples governs espanyols, siguin de dretes o d’esquerres 
 
Sotmesa a  votació  aquesta Moció: 

Vots a favor: 3 vots PSC, 3 vots ICV-EUIA-E,  i 1 vot Esquerra-AM. i 1 vot CUP 
Vots en contra: cap 
Abstencions: 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal, 5 vots CIU i 2 vot PP      
 
S’aprova per majoria simple. 
 
C) PUJADA UNILATERAL DE L’IBI ATÈS EL REIAL DECRET LLEI 
20/2011 DEL GOVERN DE L’ESTAT ESPANYOL.- El Sr. López llegeix la Moció 
presentada conjuntament amb els grups municipals d’ERC, CUP i ICV i PSC: 
 
El Reial Decret Llei 20/2011, de 30 de desembre, de mesures urgents en matèria 
pressupostària, tributària i financera per a la correcció del dèficit públic aprovat pel 
govern de l’Estat espanyol, entre d’altres efectes a la ciutadania, suposarà un increment 
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percentual del rebut de l'Impost de Béns Immobles (IBI) aquest any 2012 i el 2013 en 
els municipis, en funció de l’any de la darrera revisió cadastral,  que se situarà entre el 
10% i el 4% i comportarà per tant un increment de la pressió tributària a la ciutadania 
que pot situar-se molt per sobre del 10% fins arribar a increments del 35%. 
 
Aquesta decisió unilateral, significa una clara vulneració a l’autonomia local dels 
municipis i en cap cas pot ser una mesura econòmica amb voluntat de substituir les 
mesures estructurals que el món local porta reclamant des de fa dècades. L'increment 
de l'IBI només és una solució pressupostària conjuntural que no soluciona el problema 
de l'infrafinançament local i afegeix major incertesa en les finances del món local.  
Atès que el caràcter unilateral de la mesura dificulta als municipis la capacitat de 
modular l'impost, ja que en un moment de crisi com l’actual carrega sobre moltes 
famílies  que ja estan passant dificultats econòmiques. 
 
Atès la regulació que el Text refós de la Llei Reguladora de els Hisendes Locals 
(TRLRHL), aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, regula, entre molts altres 
aspectes, la imposició i ordenació de els taxes, impostos i contribucions especials 
municipals. 
 
Atès que entre aquests regula el fet imposable, la base imposable, el tipus de gravamen, 
les exempcions, els subjectes passius, les bonificacions i tota la resta d’aspectes relatius 
a l’IBI. 
 
Atès la capacitat que els municipis tenen d’aprovar i regular les bases per a 
l’atorgament de subvencions. 
 
Atès l’art 9.1 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, quan diu que 
les ordenances “podran establir una bonificació de fins el cinc per cent de quota a 
favor dels subjectes passius que domiciliïn els seus deutes de venciment periòdic en 
una entitat financera, anticipin pagaments o realitzin actuacions que impliquin 
col�laboració en la recaptació d’ingressos”.  
Atès que aquesta mesura d’obligat compliment, suposarà un augment de la previsió 
d’ingressos aprovada en els pressupostos d’aquest 2012. 
 
Per tot això es proposa el Ple Municipal de l’Ajuntament d’Arenys de Mar per la seva 
aprovació: 
 
PRIMER-  Mostrar el nostre rebuig a la pujada unilateral de l’IBI aprovada en el Reial 
Decret 20/2011,de 30 de desembre, per part del Govern de l’Estat i convalidat al 
Congrés dels Diputats amb els vots favorables del PP i CiU. 
 
SEGON- Reclamar un model de finançament propi i definitiu per als ajuntaments que 
no estigui subjecte a mesures conjunturals, aprovant una llei de finances locals que 
financi de forma suficient les necessitats del món local. 
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TERCER.- Crear, ateses les facultats tributàries del món local, una comissió que estudií 
i concreti la proposta d’unes bases per l’atorgament de subvencions sobre l’IBI atenent 
a consideracions de la situació econòmica i social de la unitat familiar subjecte del 
tribut i que presentarà la proposta per ser elevada al Ple abans de finalitzar el mes de 
març. Que aquesta comissió decideixi que s’apliqui en el cas de no estar  vigent, la 
reducció del 5% de la quota en els rebuts domiciliats o que anticipin pagaments de l’IBI 
Així com destinar l’increment no pressupostat en el pressupost del 2012 d’aquest 
ajuntament , de forma prioritària, a les polítiques socials. 
 
QUART- Traslladar l’aprovació d’aquest acord al Ministeri d’Hisenda i Administracions 
Públiques, a la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya, 
a l’Associació Catalana de Municipis i a la Federació de Municipis de Catalunya. 
 
Arenys de Mar, 15 de febrer de 2012 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que Va demanar que us els fessin arribar, però el 
document que s’havia generat no era presentable i vaig advertir que s’havia de refer. 
Avui quan he vist el correu electrònic us he enviat una còpia en Excel. Us demano si us 
plau que davant d’un retard com aquest, o bé a la comissió d’economia, a les reunions 
setmanals amb l’alcalde o amb un correu electrònic ens feu el recordatori. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació: 
 
Vots a favor: i 1 vot Esquerra-AM. 3 vot PSC, 3 vots ICV-EUIA-E, 1 vot CUP 
Vots en contra: 5 vots CIU, 2 vots del PP i 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal  
 Abstencions: cap  
 
S’aprova per majoria simple. 
 
11.- Precs i preguntes. 
 
A) Precs: 
 
a) La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC presenta 
els següents precs: 
 
1.- El semàfor que regula el trànsit dels vehicles que s’incorporen a la Riera des 
del c/ Professor Castelló, té una durada creiem que massa superior en color verd, 
donat que des que van finalitzar Ies obres d’urbanització de la Riera ja no circulen 
tants cotxes per aquest carrer. Podrien encarregar als serveis policials que estudiïn 
la possibilitat de restar segons en la durada d'aquest semàfor?  
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero recull el prec i el traspasso als tècnics. 
 
2.- En varies ocasions ja ho hem demanat públicament, però ens veiem en la 
obligació de sol�licitar al govern de nou, que inclogui al web municipal els correus 
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electrònics dels grups municipals de la oposició.  
 
- El regidor Sr. Roman recull el prec. 
 
3.- En l’anterior Ple, el regidor de Medi Ambient va respondre a una pregunta 
d'aquesta regidora que havien procedit a analitzar Ies aigües que flueixen per la Riera 
de Sobirans al seu pas per Arenys de Munt. Varem demanar els resultats d’aquestes 
analítiques però encara no ens han arribat. Demanem al Regidor que ens faci a mans 
aquestes analítiques. 
 
El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: L’aigua que baixa per 
la Riera no prové d’Arenys de Munt com li vaig comentar l’altre vegada. Prové de 
just de sota el pont de l’autopista i és aigua de reg dels horts dels pagesos dels 
voltants. Al llarg d’aquesta setmana li faré arribat rels resultats però com ja pot 
suposar és aigua neta ja que és aigua de reg. 
 
4.- El local comercial del Cafè d'Arenys ubicat a la Riera Bisbe Pol, es troba tancat 
des de fa mesos. Pot el govern municipal requerir als propietaris per a que retirin les 
jardineres que han deixat sobre la vorera? 
 
- L’alcalde Sr. Fors recull el prec. 
 
b) - El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP presenta 
els següents precs: 
 
1. El grup municipal de la CUP demanem a l’equip de govern que racionalitzin els 
serveis públics. No pot ser que un servei com és el de premsa de l’Ajuntament dupliqui 
i informi de notícies que ja emet un altre servei i que és la ràdio municipal. Per tant, 
demanem que el servei de premsa de l’Ajuntament, tasca que la CUP pensem que pot 
ser prescindible, atès que ja tenim els serveis informatius de l’emissora pública, informi 
del que fa o deixa de fer l’Ajuntament, però que no dupliqui informacions. 
 
Els precs que vénen a continuació són aportacions fetes per veïns a la darrera 
assemblea de zona feta per la CUP. 
 
- El regidor Sr. Roman recull el prec. 
 
2. Amb la nova urbanització del carrer sant Josep, un dels carrers que sense estar 
estipulats són de pràctica vianal, hi ha una sèrie de cotxes que permanentment 
aparquen al carrer, sense que hi hagi cap espai habilitat per fer-ho. Demanem que la 
policia vetlli perquè no hi hagi vehicles aparcats incorrectament. 
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero recull el prec. 
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3. Atès que no hi ha espais amb pipicans a la vila i això provoca molta brutícia 
d’excrements a la via pública, demanem que s’habiliti un pipican a la zona de la Raureta 
i un altra a la primera i a la tercera platja. 
 
- El regidor Sr. Almansa recull el prec. 
 
4. Per fomentar el turisme de cap de setmana, demanem a l’equip de govern que 
es negociï amb Ports de la Generalitat i COMSA per alliberar de pagament els 
aparcaments de la primera platja durant el cap de setmana. 
 
- El regidor Sr. Acero recull el prec. 
 
b) El grup municipal d’ICV presenta els següents precs: 
 
1.- Atès que en el conveni amb COMSA no hi ha cap comprimís respecte del carril- 
bici, sobretot de la part alta de la riera, i per altra banda l’animadversió de l’equip de 
govern ja coneguda respecte d'aquest tema, demanem que es faci un projecte integral 
de carril- bici, que millori factual en termes de seguretat i de bon funcionament i que 
aquest pugui ser operatiu amb continuïtat abans del proper estiu. La regidora de 
governació ens ha explicat que té la intenció de fer-ho però preguem que es 
formalitzi de manera real i que se’ns mantingui informats i puguem prendre part a Ies 
decisions que se’n puguin derivar al respecte. 
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero recull el prec, però aclarint que aquest govern 
no té cap animadversió respecte al tema del carril-bici, i en comprometo a 
sol�licitar projecte per fer un carril integral. 
  
2.- Demanem que des de la Regidoria d’Educació i mitjançant el Consell Escolar 
Municipal es treballi per arribar al màxim consens per que el calendari i els dies de 
lliure disposició del pròxim curs escolar siguin els mateixos a tots els 
centres educatius i evitar el desgavell que es va produir, per 
exemple la setmana del 5 al 8 de desembre. Així mateix, seria un gran èxit també 
aconseguir unificar els horaris, principalment els d’infantil i primària. Estem segurs 
que la regidora treballarà en aquest sentit amb els consells escolars dels centres per 
intentar unificar-los en la mesura que sigui possible i sobretot a la tarda, per permetre 
conciliar horaris, tant dels alumnes com de Ies famílies, amb Ies activitats 
extraescolars, culturals i esportives de la visa. l 
 
- La regidora Sra. Mir recull el prec. 
 
A) PREGUNTES 
 
a) El grup municipal d’ERC formula les següents preguntes 

 
1.- Ens pot dir el govern municipal quin projecte pensa dur a terme per l’equipament 
municipal de l’antiga caserna de la Guàrdia Civil? 
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- L’alcalde Sr. Fors diu que està previst en el nou pla d’equipaments que deixi de ser 
equipament  Serà una plaça de zona verda i la canviem per la plaça Lloveras com a 
equipament perquè s’hi pugui fer un hotel o similar. El text refós ens ho ha acceptat, 
per tant s’ha d’enderrocar. Per tant mantenim allò que ja hi havia i que tenia el consens 
de tots els partits polítics. 
 
2.- Aquest grup municipal ha tingut coneixement que s’ha obert expedient a un 
treballador municipal, i que s’ha dictat un decret suspenent-lo de feina. Ens pot explicar 
el govern com han dut a terme aquest expedient, tenint en compte les conseqüències 
que això pot comportar per l’Ajuntament? Si no es porta a terme un expedient amb 
totes les garanties l’ajuntament pot ser condemnat per mobbing, amb la conseqüent 
indemnització i readmissió del treballador.  
 
- L’alcalde Sr. Fors diu  que Aquest Ajuntament, havent-se substanciat possibles 
irregularitats que podrien comportar l’obertura d’expedients sancionadors, ha procedit 
a instruir l’expedient disciplinari i a prendre les mesures provisionals corresponents 
donant compliment als principis d’eficàcia, celeritat i economia processal i amb ple 
respecte als drets i garanties de defensa del presumpte responsable. Les diligències del 
procediment i la seva resolució determinaran la verificació d’ aquestes possibles 
irregularitats en la que es vetllarà per evitar prejudicis sobre el bon funcionament 
d’aquesta administració preservant els drets del treballador afectat. 
 
3.- Ahir 14 de febrer de 2012, al es 20.00h, el carril bici de la part de dalt de la Riera 
estava ocupat per exactament 29 cotxes. Aquest govern permet aparcar al carril bici 
sense imposar les corresponents sancions? De ser així demanem que finalment ho 
notifiquin públicament,  
Per a que els ciclistes siguin conscients que no poden circular per aquest carril reservat 
a bicicletes. Han pensat una alternativa per als ciclistes?  
 
Aquesta pregunta es retira ja que és la mateixa que formula el grup municipal de la 
CUP. 
 
4.- El passat 31 de gener va fer un any de la implantació del porta a porta al nucli antic 
i zones de baixa densitat. Pensa el govern municipal realitzar algun tipus de memòria-
balanç d’aquest primer any d’implantació? En cas afirmatiu, ens els poden fer arribar i 
inclús fer-ho públic per tal que tots els vilatans en tinguin coneixement?  
 
- El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Hem fet una memòria 
balanç del primer any de recollida selectiva i serà el reportatge principal de la revista 
ATR que es publicarà al mes de març. Per tant serà públic per tots els vilatans. 
 
5.- Fa més d’un mes que aquest grup municipal està advertint al govern municipal que 
al Rial del Bareu, a l’alçada de la casa del patronat de socors, hi ha un brollador d’aigua, 
que sembla ser que prové d’una mina. Tenint en compte l’episodi del passat mes de 
març en el que l’enfonsament d’una mina va provocar una inundació a l’Escola Sinera la 
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qual va haver de ser evacuada. Quines actuacions ha realitzat l’Ajuntament per arranjar 
la mina? 
 
- El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix  i contesta a les 
pregunta núm. 5 d’ERC i la 2 d’ICV: El primer que hem fet es localitzar el punt exacte 
on sortia l’aigua i a partir d’aquí durant aquesta setmana el que farem és obrir fins a 
trobar la fuga i tapar-la. És una feina que s'ha d’anar amb curs ja que no sabem 
exactament a quants metres de profunditat es troba i a més hi passa una mina molt a 
prop. El Rial es va mantenint però quan s’arregli l’aforament d'aigua ja estarà estabilitzat 
el terreny. 
 
b) - El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP presenta 
les següents preguntes: 
 
1. Fa una setmana, un cotxe aparcat durant quinze minuts al carril bici entorpia la 
sortida d'un altre vehicle ben aparcat i el pas de possibles bicicletes. En el nostre poble 
comença a ser una pràctica habitual estacionar o parar el cotxe en el carril bici. En un 
ple anterior, arran d’una pregunta sobre aquest tema feta pel grup d'ICV, la regidora 
de governació no va respectar el marc legal que regula la circulació de vehicles, 
justificant, fins i tot, aquesta actuació incívica. En aquest sentit, la resposta i justificació 
de la regidora i l'incivisme i la deixadesa per part de l’equip de govern a la CUP ens ha 
provocat una forta indignació i preocupació. 

L'article 64 del reglament general de circulació diu que els ciclistes tenen prioritat 
quan circulen pel carril bici. L'article 94 sobre parades i estacionaments, prohibeix 
parar o estacionar en els passos pels ciclistes, en zones de minusvàlids i en zones de 
pas de vianants. 

És per això, que la CUP preguntem a l’equip de govern si pensa fer les actuacions 
necessàries per augmentar la seguretat dels usuaris del carril bici i disminuir l'incivisme 
que pot provocar situacions no desitjables i perilloses? Pensem que mentre aquest 
carril existeixi, s'ha de fer complir la normativa vigent que regula el comportament dels 
conductors respecte als ciclistes. 

- La tinent d’alcalde Sra. Quintero manifesta literalment el que segueix: Primer 
m’agradaria aclarir que en el nostre municipi no comença a ser una practica habitual ja 
es feia abans.  
I aclarir que jo mai he justificat a ningun incívic que quedi clar !!! 
A si la policia esta actuant, per descomptat que esta actuant, paso a llegir una 
incidència del passat 09/02. 
A les 19:50 hores un agent al passar per la riera B. Pol núm. 50 va estat requerit per la 
conductora d’un turisme, la qual no podia treure el seu vehicle per tenir un vehicle 
estacionat en doble fila ( carril bici) . finalment amb indicacions de l’agent i desprès de 
varies maniobra, aconsegueix sortir del lloc.  
Posteriorment i una vegada personada la conductora del vehicle infractor, se l’identifica 
i se li redacta la corresponent denuncia, que es lliura en mà.  200 € .  
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A la pregunta si pensa fer les actuacions necessàries per augmentar la seguretat del 
usuaris del carril-bici.  
 
El carril bici s’ha de re ubicar r i no nomes per la parada momentània de vehicles si no 
per que es perillós con es va comunicar a tots el grups amb l’informe corresponent, i 
llegeixo el resum del informe en el que diu, el carril bici de la Riera Bisbe Pol presenta 
greus mancances de seguretat tant per la seva escassa amplada, com pel seu disseny als 
giratòries, la ubicació entre carril de circulació i línia d’estacionament sense espai,de 
separació, la invasió del carril per elements aliens.  

2. La CUP entenem que l’ensenyament és un dret i, per això, les escoles, com els 
hospitals, són un servei públic. La junta de seguretat ha de vetllar per garantir aquest 
servei. 
La CUP tenim plena confiança amb el seny dels i les arenyenques que sabem decidir 
quan podem o no sortir al carrer per dur la mainada a escola.  

La CUP entenem que cal escoltar la comunitat educativa quan s’han de prendre 
decisions que l’afecta i, en aquest punt, aprofitem per recordar que el passat divendres 
3 de febrer van ser a la seva feina. 

Dit tot això, la CUP volem saber per quin motiu es va decidir des de la Junta de 
seguretat tancar els centres educatius sense atendre l’opinió de la comunitat educativa 
(mestres, professorat i AMPES)? 

- L’alcalde Sr. Fors diu que la normativa de protecció civil diu que tota la 
responsabilitat relativa als ciutadans d’un municipi i els escolars hi formen part en una 
situació d’emergència recau en l’alcalde com a autoritat. L’alcalde té obligació de 
prendre mesures oportunes sota assessorament tècnic comitè emergències municipal, 
que s’activa que està homologat està aprovat per la generalitat ai el ple . la situació no 
era fàcil. Aquest alcalde es va reunir en les hores prèvies a l’avís del fred i neu i a 2/4 
de 10 sens avisa que comencem a desallotjar les escoles. I així ho vam fer. A les 4 tarda 
ens vam tornar a reunir i vam decidir esperar una estona més a l’evolució de CECAT. 
Davant l’alerta que cada cop aniria a més vam decidir tancar les escoles, que van 
entendre la mesura. Hem tingut una reunió amb tots els directors d’escoles i han 
mostrat un consens total envers l’actuació de l’alcalde. Tot i que es veritat que les 
manifestacions del conseller puig van crear controvèrsia. L’associació d’AMPES han 
donat suport als alcaldes que ho van fer. La decisió era difícil. També els serveis 
territorials van donar la raó a l’alcalde per prendre la mesura. Hem arribat a les 
conclusions que si es repeteix el cas, els directors d’escola seran avisats a la tarda 
enlloc del vespre de la decisió presa. També que els directors d’escoles tinguin un 
protocol als centres sobre a qui adreçar-se quan hi ha una situació d’emergència. Les 
escoles va ser una punta de tot el que es va preveure en la junta de seguretat. 
Tornaríem a fer el que vam fer i prefereixo que se’m critiqui per poruc que per haver 
de lamentar danys.  
 
3. Per quin motiu s’han enretirat papereres de la via pública a diferents carrers de 
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la vila?  

- El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix:  S'ha tret les papereres 
d’algun punt degut a la demanda dels veïns degut a que a les nits els incívics deixen les 
bosses al voltant de la paperera i això causa malestar al veí que té la paperera davant 
de casa. Tot i així sempre es comprova que hi hagi una altra paperera de ben a prop i 
no perjudiqui a que la gent no hi pugui llençar la brutícia a les papereres. 

c) - El regidor Sr. Balliu  en representació del grup municipal d’ICV presenta les 
següents preguntes: 
 
1.- El Passeig de Josep Xifré (Passeig de Mar) viu des de fa mesos I’obra del bloc de 
pisos del numero 6. L'obra ha anat progressant a ritme lent però ja sembla que està 
molt avançada. Als balcons s'hi veuen els cartells d’en venda i també ja esta acabada la 
reixa de tancament. Saben quina és la situació d'aquesta obra? Creuen que és possible 
poder retirar les tanques d’obra que ocupen part de la vorera i que són un perill per 
als vianants, sobretot, quan hi ha més aglomeració de gent (en especial amb els 
diumenges que és fa la nova fira d’artesans)?  
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que farem el possible perquè aquesta setmana sigui retirat. 
 
2.- Des de fa unes setmanes hi ha un aforament d'aigua al Rial de Bareu que segur 
que els serveis municipals tenen detectat. Segur que també és conegut l'increment de 
trànsit que hi ha en aquest tram del rial d’ençà l'obertura de 1'Escola Sinera i més 
recentment de I'Escola bressol dels Colors. L’estat del rial és dolenta pels cotxes 
però fins i tot perillosa pels vianants. S'ha analitzat els motius d'aquest aforament? Hi 
ha alguna solució prevista? Hi ha previst alga manteniment del rial que permeti 
arreglar els sots que I'aigua i que faciliti les condicions del pas de vehicles i persones?  
 
- El regidor Sr. Almansa pren nota. 
 
3.- Com és que es continua sent permissius respecte de l’ocupació del carril-bici per 
part de vehicles a la part baixa de la riera  i no s’apliquen sancions en aquest sentit? No 
estem parlant d’estacionaments curts, sinó d’aparcaments de llarga durada. Te la nostra 
policia local indicacions al respecte?  
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero reitera el mateix que ha dit a la pregunta de la 
CUP. 
 
4.- Des que es van eliminar les jardineres al tram urbanitzat de la riera hem detectat 
l’augment de velocitat per part dels vehicles que hi circulen, i la conseqüent perillositat 
per als vianants.  
 
Tenen prevista alguna mesura per tal de pacificar aquesta incidència a la riera, 
especialment a la destinada preferentment als vianants, com seria tornar a col�locar les 
jardineres que en el seu dia es van retirar? 
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 - La tinent d’alcalde Sra. Quintero diu que traspassarem als tècnics que en valorin 
aquesta situació. 
 
5.- Al Ple del mes del passat 18 de gener, aquest grup municipal va preguntar quan 
se’ns faria a mans la documentació íntegra dels Pressupostos Municipals 2012 en totes 
les seves modalitats i formats. Prèviament havíem entrat una instància al registre amb 
aquesta demanda.  

El tinent d'alcalde i regidor d'Hisenda Joaquim Barris ens va respondre que ell els va 
rebre el dia 5 de gener en format Excel i que demanaria a Intervenció i Secretaria que 
li donessin format oficial i que el rebríem tal com havíem requerit.  
Després d'un mes, no hem rebut encara aquests arxius. Volem conèixer si s'ha previst 
agilitzar aquesta demanda.  

- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que vaig demanar que us els fessin arribar, però el 
document que s’havia generat no era presentable i vaig advertir que s’havia de refer. 
Avui quan he vist el correu electrònic us he enviat una còpia en Excel. Us demano 
sisplau que davant d’un retard com aquest, o bé a la comissió d’economia, a les 
reunions setmanals amb l’alcalde o amb un correu electrònic ens feu el recordatori. 
 
6.-  En el mateix sentit que la pregunta anterior, al Ple celebrat en aquest Ajuntament 
el passat 16 de novembre de 2011, i en el punt de l’ordre del dia referent a l’aprovació 
del Conveni per al desenvolupament urbanístic del Sector Bareu- Paraiso, l’alcalde 
d'Arenys de Mar es va comprometre amb aquest grup municipal a demanar als Serveis 
Tècnics un informe referent a la idoneïtat d'aquesta operació basant-se en la 
comparativa dels preus de construcció d’habitatge públic actual i del moment de la 
signatura del conveni al 2003.  Al ple del mes de gener vam tornar a requerir aquesta 
informació, mitjançant un prec  i hores d’ara tampoc hem rebut cap informe sobre 
aquest tema.  

Pensa l’alcalde i regidor d’urbanisme fer-nos a mans en els propers dies aquesta 
informació després de tres mesos d’arnar-la sol�licitant ?   
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que tornarà a demanar l’informe a serveis jurídics de 
l’Ajuntament. 
 
7.-  A la xarxa social d'arenyautes a primers d'aquest mes de febrer, un convilatà al seu 
apunt de bloc en la temàtica del qual no entrarem, escrivia que des del twitter de 
l'Ajuntament d'Arenys de Mar se li havia enviat textualment llegeixo amb inicials OM. Si 
us plau no difonguis falsedats a través de la xarxa social, doncs et pot comportar 
problemes legals." 
 
Com a ell, a nosaltres també ens va preocupar aquesta presumpta amenaça que també 
varem poder verificar que s’havia publicat al twitter oficial de l'Ajuntament i enviat a la 
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xarxa. Al cap d'uns dies. aquest twitter va ser esborrat suposem pel administrador de 
la xarxa per part de l'Ajuntament 
  
Hi ha hagut rectificació per part del administrador d'aquest compte? Es va esborrar 
veient precisament que sonava a presumpte amenaça molt forta? com ha acabat el 
tema i la relació amb aquest ciutadà que escrivia lliurament al seu bloc i denunciava un 
tema que sembla que no va agradar gaire veien com van anar les coses?  
 
- El regidor Sr. Roman pren nota. 
 
8.- Pensa el govern actuar al Camí de Mar, que uneix de forma discontinua Arenys 
amb Caldes?  Històricament els temporals han esborrat part del traçat, però 
històricament també s'hi han anat fent actuacions que han permès que s'hi pugui fer el 
passeig amb seguretat i sense saltar vies de tren i sortejant roques perilloses. S'ha 
previst alguna actuació concreta per a mantenir el pas de persones i ciclistes amb un 
mínim de garanties? 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que El pas de vianants d’aquesta zona és una de les propostes 
que presentarem per FEDER, juntament amb llum camp futbol i entorn de Lurdes. Per 
tant, s’està estudiant com solucionar-ho. 
 
9.-   De tots es sabut que la decisió de tancar les escoles presa per la Junta 
d'Emergències locals presidida per l’alcalde el passat dijous 2 de febrer al vespre, va 
causar força malestar als propis centres escolars i a moltes famílies arenyenques.   
 
La decisió va crear polèmica i descontent sobretot perquè es considerava que no 
s’havia avaluat prou el tancament i la poca comunicació rebuda.  
 
No es entendre aquesta decisió de tancar els centres públics i la contradicció entre les 
afirmacions del Conseller d'Interior Puig que les escoles estarien obertes i la decisió 
arenyenca? 
 
El Departament d'Ensenyament de la Generalitat  havia emès un comunicat clar 
d'acord amb el Centre de Coordinació Operativa de Catalunya, (CECAT), i amb les 
darreres informacions de les previsions meteorològiques, on comunicava entre d’altres 
aspectes que els centres docents havien de romandre oberts  el divendres  3 de febrer, 
informacions que van estar posades en coneixement a les diferents direccions dels 
serveis territorials i als centres,  
 
Com és que si les directrius al respecte estaven clares la Junta no va ser prou flexible 
per recollir les indicacions clares i va traslladar el problema a les famílies? 
 
Com es que es van produir episodis de desinformació des dels canals municipals 
inclosa la pròpia OAC o el web municipal que enlloc d’actualitzar les informacions en 
canviava els continguts? Com és que no es va fer servir per exemple la megafonia de la 
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Policia Local que avisa sovint de perill per als cotxes o de la presència de carteristes al 
mercat i en canvi no es va fer servir per aquesta comunicació tan important? 
 
Com és que l’administrador de la xarxa social del facebook de l'Ajuntament responia a 
una mare que preguntava  si es tancarien les escoles que l'Ajuntament només tenia 
competència a fer-ho en el cas de l’escola bressol municipal? 
 
Com és que es pensava habilitar la sala polivalent del Calisay per emergències de 
passavolants, i en canvi no es avaluar l'obertura dels centres educatius com a servei 
públic bàsic? Pensem que per ordre del Departament, tots els mestres van treballar 
aquell dia als centres.  
 
Creiem que hi va haver un excés de zel i poca flexibilitat a l’hora de prendre decisions i 
molt poca capacitat d’encaixar crítiques o comentaris a l’actuació.  
 
El propi alcalde al programa Tribuna Política de Ràdio Arenys del diumenge 5 de febrer 
va acusar de deslleialtat a la direcció d'un centre públic i als grups polítics que com el 
nostre vam mostrar el descontentament per la mesura. 
 
Sempre pot semblar molt més fàcil analitzar el que ja ha passat que prendre les 
decisions sobre el que ha de venir. No voldríem que posar en dubte aquesta decisió  
s’interpreti com una crítica directa a la gestió de la situació d'emergència d’aquells dies, 
però si que amb esperit de millora demanem que es revisi el protocol del Pla 
d’emergència i que sigui més flexible, i que enlloc de decisions dràstiques es trobin 
solucions que ajudin a poder resoldre les emergència de la millor manera. 
 
Que s’analitzi i es millori el sistema de comunicació pública (i com s'ha fet en aquesta 
ocasió) i que s'hi integrin i coordinin tots els recursos municipals (també, si cal els 
privats i els propis de les entitats implicades). 
 
 
- L’alcalde Sr. Fors dona per contestada la pregunta amb la que li ha formulat el grup 
municipal de la CUP. 
 
10.-  Fa setmanes que hi ha uns desperfectes en les reixes que recullen l’aigua de la 
plataforma elevada per a vianants del carrer d’Anna M. Ravell,  davant de l’escola Joan 
Maragall, amb unes tanques permanents i que ara mateix actuen més com a un obstacle 
que com a mesura de protecció. Quan tenen previst començar les obres 
d’arranjament?  
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que aquesta obra ha sortit malament des del primer dia. La 
previsió és poder destintar diners inversions al maig i fer el carrer de la Torre i Anna 
Maria Ravell. És una prioritat per aquest ajuntament donar solució a aquest tema. Les 
solucions fins ara no han tingut èxit. 
.   
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11.-   Segueixen les negociacions amb el propietari de les Clarisses? Abans de trencar 
o seguir amb les negociacions, té intenció el govern de reunir-se amb la resta de grups 
municipals del consistori per informar-los i per saber si finalment el projecte de la Casa 
de les Lletres serà una realitat?  
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que els grups municipals han estat informats de les negociacions 
fins ara. El Sr. Anglada ens ha demanat arribar a un acord amb l’equip de govern i 
després traslladar-ho a l’oposició, per això no s’ha 
informat de les últimes qüestions tractades. 
 
12.-   Està previst en els equipaments municipals una 
política l’estalvi energètic? En alguns equipaments com el camp de futbol municipal , per 
posar un exemple, caldria regular el funcionament de  la caldera i adaptar els seu 
funcionament als horari dels entrenaments i de les activitats per evitar  la despesa que 
suposa aquest  malbaratament dels recursos.  Així mateix  tant per raons d’estalvi com 
per raons de sostenibilitat , caldria potser fer campanya informativa en tots els 
equipaments i edificis  municipals per què es tanquin els ordinadors i les pantalles 
engegats, llums i altres aparells, amb l’estalvi que aquest gest suposa. 
 
- el regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Des de la Regidoria de 
Medi Ambient treballem per una política d’estalvi energètic. El passat estiu van fer una 
campanya interna d'ambientalitzaci6 que ja s’havia fet durant el mandat anterior que 
consistia en posar unes enganxines per estalviar energia. A més s'ha fet un comunicat 
intern perquè es tanquin els ordinadors com diferents aparells quan la gent acaba de 
treballar. Sobre la caldera del camp de futbol amb la nova obra dels vestidors el terra 
quedarà solucionat ja que funcionarà a traves de plaques solars. 
 
d) El grup municipal del PSC formula les següent preguntes: 
 
1. En declaracions a Ràdio Arenys del dia 1 de febrer, l’alcalde va manifestar que en 15 
“dies es presentarà el pla d’equipaments a la resta de partits”.  Com sigui que avui 
s’acompleix aquest termini el grup municipal socialista voldria saber si aquest pla 
d’equipaments se’ns lliurarà d’immediat i si en la seva redacció s’han seguit els criteris 
que en l’anterior mandat exigien els grups de CiU i Via. 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que el tinent d’alcalde Sr. Barris porta tres setmanes treballant 
el tema. La reunió definitiva serà dimarts vinent. Llavors tindran els criteris. Potser no 
tots seran els exigits per CiU i Via al govern anterior, però estarem majoritàriament 
d’acord. 
 
2. Des de la nit de reis la reixa de pluvials que hi ha davant el Maragall al carrer Anna 
Maria Rabell que està trencada i mal col�locada i amb perill evident per als qui van a 
peu pel carrer. Voldríem saber quan es pensa reparar la reixa o si més no aplicar les 
mesures per a resoldre aquest perill en la via pública. 
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- L’alcalde Sr. Fors dona per contestada la pregunta amb la resposta que li ha formulat 
ICV. 
 
3. En les darreres eleccions municipals tots els grups plantejàvem iniciatives per a 
combatre i mitigar la crisi econòmica. Es van fer debats i tots els grups aportaven 
solucions i compromisos per a la reactivació econòmica i la lluita contra l’atur. 
Voldríem saber quines mesures ha pres i pensa prendre el govern municipal per a 
lluitar, dins de les seves competències, contra la greu crisi econòmica i l’atur que afecta 
als nostres conciutadans i conciutadanes?. 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Acero pren nota. 
 
4. El dijous 2 de Febrer la Junta Local de Seguretat va decidir que no es farien classes a 
l’endemà. Independentment de la mesura en si i de les controvèrsies que s’han originat 
voldríem saber si el govern pensa modificar el protocol d’actuació per als casos 
d’emergències com en aquesta ocasió. 
 
- L’alcalde Sr. Fors dona per contestada la pregunta amb la resposta que li ha formulat 
la CUP. 
 
5. En data 9 de febrer al web municipal de la ràdio va sortir publicada una notícia que 
duia per encapçalament “Un motorista resulta ferit en un accident de trànsit al polígon 
industrial”. No dubtem de l’eficàcia policial ni de l’interès informatiu, però sí que 
creiem que no és una notícia del web municipal. Quins criteris es segueixen per 
publicar al web? 
 
- El regidor Sr. Roman pren nota. 
 
6. Fa uns mesos es va acordar en plenari la redacció d’un nou ROM. Volem saber quan 
el govern pensa convocar als grups polítics per a començar a redactar la nova 
proposta. 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que el ROM s’ha de modificar i ampliar doncs a 
quedat obsolet en molts aspectes sobretot tecnològics. Però creiem que val la pena 
esperar com resolt la comissió de la Generalitat que esta treballant sobre els temes 
municipals i que té intencions de fer modificacions importants directament 
relacionades amb l’àmbit municipal. 
Crec que tots estem d’acord: oposició, govern i funcionariat per dur a terme aquesta 
tasca properament. 
 
7. Té previst el govern aprovar una ordenança de civisme? 
 
- La tinent d’alcalde Sra. Mir diu que estem revisant l’actual proposta d’ordenança de 
2011 i treballarem per aprovar-ne una de nova amb les mancances que creiem 
convenients. 
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8. Fa un temps el grup municipal socialista vam preguntar quin era el deute que tenia 
contret la Generalitat amb el nostre Ajuntament. Les dades suposem que deuen haver 
canviat. Es així? Quin és el deute actual de la Generalitat amb l’Ajuntament d’Arenys? 
 
9. També ens interessa saber si el Consell Comarcal deu diners a l’Ajuntament. 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que a data d’avui són les següents: 
 
La Generalitat ens deu aproximadament 700 mil euros de capítol IV (trans. Corrents). 
De capítol VII: 450 mil euros (transferències de capital), com per exemple la llei de 
barris. Del fons de compensació local ens deuen 150 mil euros. Per tant, un total de 
1,3 milions d’euros. 
 
Amb el CCM tenim deutes amb ambdues direccions , doncs no estem d’acord amb el 
resultat dels comptes de la deixalleria i en aquest concepte tenim una sèrie de factures 
retingudes. 
 
D’altre banda el CCM  ens deu 5700 euros del SAD del 2010 i 9621 euros de la 
recollida d’ECOEMBRES del trimestre 1 del 2011, en total puja 15417,65 euros. 
 
10.- Ens podria dir el govern municipal quants vehicles té en depòsit per estar 
abandonats? Ens podria indicar el govern municipal on es troben ubicats aquest 
vehicles? 
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero diu que hi ha 14 turismes i 5 motocicletes i 
tots estan ubicats al pàrquing del Xifré menys un turisme que hi ha al pàrquing de 
RENFE per ordre judicial. 
 
S’han intruït durant l’any 2011, 133 expedients. Resultant 61 vehicles desballestats (un 
75% més que durant l’any 2010). 
 
El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
La secretària        Vist i plau 
         L’alcalde  
 
 
 
 
 
 
 
 


